

# DEBRECENI UJSÁG

## HAJDÚFÖLD

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL  
FERENC JOZSEF-ÚT 56. SZÁM  
TEL.: 21-90, EJJEL 10-TÓL 23-43

ELŐFIZETESI ÁRAK:  
NEGYEDÉVRE 15.— PENGO  
HAVONTA 5 P 20 FILLÉR.

8 OLDAL

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLVIII ÉVFOLYAM 84. SZÁM

Vitéz

Kolosváry-Borcsa Mihály

lett a sajtóval kapcsolatos ügyek, a MTL, a Rádió R. T. valamint a könyvkiadással összefüggő kérdések kormánybiztosa. Ez a megbízás a mai időkben kétszeresen fontos és felelősségteljes. Olyan ügyek és olyan problémák kerülnek az új kormánybiztos elé, melyek egész embert, széles látókörű, bátor és ezer százalékos magyar férfiút követel. Mi, akik éppen a „Debreceni Ujság—Hajdúföld” szerkesztőségében közel másfél évtizeden keresztül együtt dolgoztunk vitéz Kolosváry-Borcsa Mihállyal és láttuk az ő herói küzdelmét, meg nem alkuvó harcait a keresztény és nemzeti ideálok, a nagy magyar eszmék diadaláért, — mi tudjuk a legjobban, hogy benne a legalkalmasabb embert találta meg a kormányzat. Széles e hazában nincs senki, aki jobban ismerné a magyar sajtó kérdéseit. Mikor 1922-ben Debrecenbe került e lap élére, már eredményes újságíró múlt állt mögötte, de publicisztikai és politikai munkássága itt teljesedett ki. Ugyanakkor behatóan kezdett foglalkozni az újságírói rend szellemi és szociális problémáival. Itt Debrecenben formálta meg először annak a nagy szabású és korszakalkotó intézménynek a tervét, amelyet később meg is valósított: ez az intézmény az Országos Magyar Sajtókamara, amelynek ma is ő áll az élén. Már a debreceni évek alatt behatóan megismerte az egész magyar sajtó szervezetét, látta annak végzetes elzsidósodását és a keresztény nemzeti gondolat elleni akadémikus munkáját s ezért tűzte ki életcélul, hogy megteremtse az igazi magyar sajtót s ezzel együtt a magyar újságírói rendet. Halálán energiával fektetett neki a munkának, mely meg is hozta a maga gyümölcsét. Ma a magyar sajtó végre hivatása magaslátán áll, de még mindig vannak olyan kérdések, melyeknek megoldása a mai nemzedékre vár. E nemzedék legalkalmasabb tagja kétségtelenül vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály, akiben minden képesség megvan, hogy a rábízott munkát elvégezze. Ő már akkor is bátran és keményen vállalta Gömbös Gyula fajvédő programját, amikor ez nemcsak hátránnyal, de kockázattal is járt. És e program mellett kitartott, mint a „Szózat” munkatársa, majd mint a „Debreceni Ujság—Hajdúföld” felelős szerkesztője, hogy aztán mint az Imrédy-kormány sajtófőnöke és a „Függetlenség” főszerkesztője tettekkel és szavakkal megvalósítsa Gömbös Gyula nagy ál-

### 97 zsidót törölt a debreceni Ügyvédi Kamara

## Magyarország és Németország felett 91 repülőgépet vesztek az angolszások a csütörtöki légitámadásnál

Angliában nagy a csalódás a német vadászrepülő erőssége miatt -- Törökország és Bulgária nem hajlandó behódolni a szövetségeseeknek -- Jassytól északnyugatra újabb tért nyertek a német és román csapatok -- Elkeseredett harcok Tarnopol körül

### Magyar és német csapatok tovább nyomulnak előre Delatyn térségében

34 ANGOLSZÁSZ BOMBAZÓ PUSZTULT EL Budapest és több vidéki város elleni terrortámadásnál és a Balaton és a délnémet térség felett vívott légi csatákban 94 ellenséges repülőgépet lőttek le. A magyar és német légvédelem sikereit és hatékonyságát bizonyítja ez és súlyos árat fizettek az angolszások a magyar terület ellen irányított terrortámadásért. Tüdőbetegség okozó intézet, gyógyszerár, szükségkórház pusztult el Budapesten és Pest megyében az angolszás bombázás során és az angol légiaknak esője ártatlan emberekre, asszonyokra, gyermekekre szórta a halált. Minden jóremény ember felháborodik az aljas cselekmény hírére és még keményebb kitartásra és helytállásra kész letti a magyarságot.

A KELETI ARCNYALON a harcok tért helyzetét így jellemezhetjük. Súlyos elhárító harc folyik a Krim-félszigeten, ahol a német haderő kitér Feodozia irányában és a szovjet páncélosokkal és gyorsan mozgó alakulatokkal igyekszik követni. — Odassza térségében is tart még az északkeleti hadművelet. Jassy környékén meghiusult a szovjet minden támadása. Német és magyar csapatok előretöréseivel Stanislaupól és Koveléig is szilárd a német záróállás. A középső és északi arcvonalon nagyobb harcok eseménye nem volt. Az Interimf jelent a keleti arcvonal helyzetéről: A keleti arcvonal általános helyzetét tekintve megállapítható, hogy a március elején megindított bolsevista nagy támadás, amely négy rendkívül erősen felszerelt hadsereggel indult a német déli hadsereg megsemmisítésére, tekintélyes perületeket szerzett. Tulajdonképpen célját azonban az egy hónap-

ja legsúlyosabb harcokat vívó védő hadsereg körülzárását és megsemmisítését ezúttal sem érte el. A ROMÁN HADERŐ kemény harcokat vív a Krim-félszigeten, Odessza körül és Jassy—Kisenev vonalon. Antonescu tábornagy napiparancsol intézte a katonasághoz. A tábornagy a többiek között a következőket mondta: „A súlyos harcok egész sora kezdődik számotokra. A bátor bajtársak oldalán harcoltok három éven át és számos hadsereget győztetek le. Ma az a szent kötelesség háru reátok, hogy megakadályozzátok az ellenséget abban, hogy rabzsolga uralmát moldvai testvéreinkre terjessze ki. Műassátok meg a világnak, hogy győzni tudunk, — hogy népünk meg ne haljon.”

A JAPÁN CSAPATOK előnyomulása tovább tart Indiában és a sikeres előnyomulás, az angol csapatok szorult helyzeté nagy idegességet és nyugtalanságot keltezt az angolszás körökben. A News Chronicle washingtoni jelentése szerint az Egyesült Államokban komoly aggodalmat ébreszt a japánok indiai előnyomulása, Washingtonban hivatkoznak Auchinleck tábornoknak arra a kijelentésére, hogy a japán csapatok csak akkor válnak veszélyessé, ha sikerül olyan állásokat elérniük, ahonnan megtámadhatják az aszszami vasútvonalat és a repülőterekhez vezető összeköttetéseket. Ez a helyzet most be állt.

BENES, AKI TELJESEN Moszkva szolgálatába állott, újra hallg magáról és biztos helyről rádió partizánharcokra biztatja és izgatja a cseh népet. A cseh védnökség kormányja felhívással fordul a cseh néphez, hogy ne halgasson Benes mostani eredménytelen izgatására, amelyet az angol rádió keresztül terjeszt a volt csehszlovák állam lakossága közül és amelyben partizán tevékenységre szólítja fel azt. A fel-

hívás a többiek között ezeket mondja: Mindenki, akinek szívében fekszik a cseh nép boldogulása, felháborodással ítéli el, hogy a cseh emigránsok az ellenség szolgálatában állanak. Azok az emigránsok, akik a cseh népet legnehezebb órájában hagyták el és mert biztos helyről szólították fel a népet, olyan két-égbeszett tevékenységre, amelynek nem volna más következménye, mint a csehek újabb véraldozása. HULL AMERIKAI KÜLÜGYMINISZTER nyíltan állást foglalt a semlegesek ellen és követelte tőlük a tengelyhatalmakkal való kereskedelmi kapcsolatok megszüntetését. Ugyanakkor Amerika állandóan megéri Svájc, Svédország semlegességét. Svéd, svájci lapok határozottan visszautasítják az angolszás fenyegetéseket és követeléseket. Az angolszás jegyzék már megérkezett Svédországba. Ugyanakkor Törökország ellen is megindult az újabb idegháború. Új erőkre kaptak a török semlegesség ellen irányuló angol-amerikai sajtótámadások, azonban ankarai politikai körökben hidegvérrel és nyugalommal állapítják meg, hogy Törökország világosan leszögezte álláspontját és jelenleg semmi okot sem látunk, ami a török magatartás megváltoztatását szükségessé tenné.

A NÉMET KÖTELEK ÖSSZEKÖTTETÉSE A 700 km. hosszú déli arcvonalon hetekig tartó csatában egy helyen sem szakadt meg és meg ott is, ahol a bolsevista tömegek túlerőjű nyomása előtt szükség volt a visszavonulásra, mindig sikerült az erők zömét visszavezetni. A német

hadvezetés ügyes kitéréssel, vagy lendületes ellenműveletekkel mindig kezében tudta tartani az események irányítását. A bolsevisták részéről felvonuló hatalmas tülerőt figyelembe véve, minden elismerést megérdemelnék a német csapatok kiváló teljesítményei. Jólehet a déli arcvonal sok szakaszán még elkeseredett harcok tombolnak, általában megállapítható, hogy a német hadseregek a megrövidített arcvonalon újra védelemre készen állnak. A szovjet támadótevékenység súlypontja továbbra is a Krim-félszigetre helyeződött. Asok hónapok óta olyan ki-magasló eredményt elért, amelyet keresel területeiről, de a perekopi földszoros és Armjanszk vidékéről is megrövidített állásokba kellett visszavonni a német vonalat. A német és román csapatok az állásharról most már a mazgóharera tértek át. A hadműveletek közben is ragaszkodnak a német és román csapatok ahhoz a bevált harci módszerhez, hogy az utolsó nyomulási elérésük a legsúlyosabb besztéseket okozzák. — A Dnyeszter alsó szakaszán hiába akarták a bolsevisták kiterőszakolni az átkelést. Tiraspol térségében is meghiusultak a bolsevisták kísérletei, hogy átkeljenek a Dnyeszteren. Jassy térségében a bolsevisták nagy erővel támadták a Prut mindkét oldalán, de mindenütt visszaverték őket. Csernovitz és Tarnopol között is további területek szereztek a német csapatok a magyar kötelekekkel együtt. Bród és Kovel térségében a német csapatok megjavították állásaikat.

### Jassytól északra újabb tért nyertek a németek

Berlin, április 14. A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német TI-nek, a véderő főparancsnokának közli: A Krim-félszigeten német és román csapatok Feodozia és Szinzeropol terében makoas ellenállást tanúsítanak az utánuk nyomuló gyorskötellekekkel és páncélosokkal szemben. A haditengerészet biztosító járműveivel Feodozia felett 3 szovjet bombázót lelőttek. A Dnyeszter alsó ré-

szen az ellenség nagy erővel új állásaink közelébe férközött és több ponton megpróbálta kiterőszakolni az átkelést. A folyón átkelt szovjet harci csoportokat elentámadással megsemmisítettük. Néhány elleneséges hídfőt elreteszeltünk. Jassytól északnyugatra a német és román csapatok újabb tért nyertek, elleneséges katonai erőket vertek szét és foglyokat hoztak be.

maint és elképzeléseit. Mi, debreceni újságírók büszke örömmel tekintünk fel egykori vezérünkre, akik egy kicsit mindig debreceniek éreztünk, mert hiszen mi adtuk őt az egyetemes magyarságnak. És most, amikor a kormányzat bizalma őt ilyen felelősségteljes posztra és állhelyre állította, szívesen egész-

melegével köszöntjük őt, a régi vezérő bajtársat és biztosra vesszük, hogy ha van valaki, aki a ráváró nagy problémákat meg tudja oldani, akkor vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály feltehetően megoldja. Biztosíték erre multja, tudása, felkészültsége és lobogó magyar hite.

### Magyar és német csapatok tovább nyomulnak előre Delatyn térségében

Delatyn térségében és Staniszlautól keletre a német és magyar csapatok az ellenséges támadásokat klvédve, csütörtökön is tovább nyomultak előre. Eközben különösen kifüjtette magát a Sieber ezredes parancsnoksága alatt álló 228. yadászrezd. A Dnyeszter közepő folvása és a továbbra is ekese-redett harcok középpontjából álló Ternopol között számos ellensé-

ges támadás hiúsult meg. Bródytól kétoldalt a szovjetet keletre vetették vissza. Pszkovtól délre a szovjet újonnan érkezett kötelékekkel újra megkezdte át-törési kísérleteit. Mindenütt visszavetették és tűzérségünk részint már a készenléti állásokban szétverte az ellenséget. Olaszországból nem jelentenek különösebb jelentőségű eseményeket.

### 91 ellenséges gép pusztult el csütörtökön

Amerikai bombázók április 13-án magyarországi helységeket, valamint délnémetországi célpontokat támadtak. Különösen Budapest térségében és Augsburg, valamint Schweinfurt városok területén keletkeztek károk és veszteségek a lakosság körében. Heves légi harcokban és a légvédelmi tűzérség lelővé-

seltől 91 ellenséges gép, köztük 74 négymotoros bombázó semmisült meg. Néhány brit repülőgépről csütörtökön éjszaka bombákat dobtak le Berlin térségére és Nyugat-Németországra. Gyors német harcúrepülők újra támadták London városának célpontjait. (MTI)

### Az április 12-iki és 13-iki léglőmadásnál 31 gépet veszítettek az angolszások

Budapest, április 14. Magyar Távirati Iroda jelenti: Illetékes helyről közlik: Az április 13-án délelőtt végrehajtott angolszás terrortámadás során 27 ellenséges gépet sikerült lelőni. Zömét a légvédelmi tűzérség lőtte le. Az előző, 12-ről 13-ára virradó

éjszakai támadáskor 4 ellenséges gép esett a magyar légvédelem áldozatául. Így az április 12. és 13-iki támadások együttes vesztesége az eddig beérkezett jelentések szerint 31 ellenséges bombázó. A lelőtt gépek száma valószínűleg emelkedni fog.

### Ujabb angol támadás Törökország ellen

Ankara, április 14. (MTI) Ewer az angol rádió ismert hír-magyarozója támadást intézett Törökország ellen, mert továbbra is szállít chromot, rezet és más anyagokat Németországnak. Törökország — mondja Ewer — egyáltalában nem mutat hajlandóságot a Németországba irányuló szállítások megszüntetésére, sőt valószínű, hogy meghosszabbítja a most lejáróban levő német-török csereszereződést. Az egyik török lap ezzel a kérdéssel kapcsolatosan

hangoztatja, hogy a szövetségesek különböző ürügyekre hivatkozva, megszüntetik a hadianyagszállításokat Törökországnak és azután haragúsznak a törökökre, hogy elfomot ad Németországnak cserébe bizonyos dolgokért, amire Törökországnak szüksége van. Ha a szövetségesek török chromot akarnak tegyék azt, amit Németország csinál, szállítsanak nekünk olyan dolgokat, amire nekünk szükségünk van. Itt az egész kérdés nyitja.

### A magyarok és németek még a Kárpát előterében döntő csatát kezdeményeznek

Berlin, április 14. A Krim félszigeten folyó csata most az érdeklődést különösen magárvonta. A Német TI katonai tudósítója ezeket írja: A csata, mely most a Krim félszigeten felélenkült, nem tekinthető valamiféle alárendelt jelentőségű vállalkozásnak, mert leköti a szovjet haderő tetemes részét, ami éppen most a szárazföldi arcvonal déli részének eseményeire tekintettel tehermentesítő hatású lehet a német berendezkedés számára, másrészt természetesen a félsziget egy részének a bolsevisták által való visszacszerzése módosítja a német jobbszárny súlypontját. Ha valaki figyelembe veszi a Krim félsziget földrajzi viszonyát, az világosan látja a né-

met és román mozdulat céljait. A délnyugati védelmi háromszögre törekszik, amelynek fő-támaszpontja Szebasztopol, a legnagyobb szárazföldi és tengeri erőd. A német és román védelem máris a félsziget déli részén elhúzódo magastatokra támaszkodik. Itt azután, ha csak a csata fejleményeiben változatlan mozzanatok fel nem merülnek, a legsúlyosabb harcokra kell számítani. Az egész keleti arcvonalat tekintve, a harcok súlypontja változatlanul a déli szakaszra esik, ahol egyébként az utak kezdenek felszáradni. Ugylátszik, hogy a szovjet most főerejét kizárólag ezen a szakaszon összpontosítja, hogy sikert is megszerezhesse. Ezért nem csodálatos, hogy a németek és románok magyar fegyvertársikkal együtt egyre erősebben kidomborodó tevékenységet fejtenek ki. Ennek a tevékenységnek kétségtelenül különféle cél-

jai vannak. Ezek közül midenek felett az, hogy még a Kárpátok előterében kezdeményeznek olyan csatát, amely az észak felől csatlakozó részekben megindult német támadó vállalkozásokkal összhangban megbéklyozza majd a bolsevista erőket.

Berlin, április 14. Interinf. jelenti a keleti harctér közepő és északi szakaszáról: A keleti harctér közepő szakaszáról jelentik, hogy a helyenkénti esőzések és 6 fok melegségig emelkedő hőmérséklet mellett teljes mértékben beállt a sárkorszak. A keleti harctér északi szakaszán Pleskautól délre a bolsevisták újból megindították át-törési kísérleteiket, de véres fej-jel tértek vissza állásaikba. (MTI)

### TISZTOGATÓ AKCIÓN ISTRIA FÉLSZIGETÉN

Berlin, április 14. Interinf. jelenti a balkáni bandák ellen folytatott hábrúrol: Istria félszigetén a banditák ellen most vittek véghez egy nagyarányú tisztogató akciót, amelynek át-űtő sikere volt. Ennek során aránylag sok vesztesége volt a banditáknak annál is inkább, mert a menekülés a legtöbb esetben lehetetlenné vált. Állás-helyeiken körülzárt terroristák felismerve helyzetük kilitástalanságát, letették a fegyvert. A foglyok száma többszáz. Különösen sok a zsákmány fegyverben, lőszerben és készletekben.

### ÉLENK NÉMET TEVÉKENYSÉG NETTUNÓNÁL

Berlin, április 14. (Interinf.) Olaszországban a nettunói part-raszállás térségében a német csapatok élénk tevékenységet fejtenek ki. A német nehéz ütegek leküzdötték a repülőgénelhárító és egyéb tűzérségi állások egyik csoportját. (MTI)

### Hírek néhány sorban

Verona, április 14. (Német TI) Telisence, amelyet nagypénteken bombáztak az amerikai repülők, 1 ház sem maradt épen. ANól tartanak, hogy a 35 ezer lakosú városban kb. 5 ezer ember életét vesz-tette. Trevisóban egyetlen katonai célpont sem volt. (MTI)

Zágráb, április 14. (MTI) A Zágráb ellen intézett legutóbbi léglőmadás alkalmával 63 lakóház elpusztult. A polgári lakosság vesztesége 6 halott és 6 sebesült.

Szofia, április 14. (Bolgár TI) A külföldi sajtó egy részében elterjedt híresztelés, amely szerint Szalonikiből légiúton szállított német csapatok szállták meg Várnát, teljes mértékben légből kapott koholmány.

Bukarest, április 14. (Német TI) A román hadsereg főparancsnoksága április 13-án azt jelentette, hogy a krími félszigeten súlyos harcok folynak a német-román csapatok mozdulatait követő ellenséges páncélos erőkkel. Tirospol szakaszán csapataink — mondja a jelentés — a Dnyeper jobb partján vonultak állásokba. (MTI)

Párizs, április 14. (Német TI) A Lille ellen intézett angol-amerikai léglőmadás áldozatainak száma a legutóbbi hozzávetőleges adatok szerint jelentékenyen emelkedett. — Csütörtökön már 534 halottól és 450 sebesültől adtak ki jelentést.

### Anglia nagy csalódása

Madrid, április 14. (Német TI) A Ya című madridi lap londoni tudósítója írja, hogy Nagybritanniában egyáltalán nem derülátók a német vadászpilóták számbeli ereje tekintetében. Londonban ma világosan látják, hogy hiába voltak az angolszász erőfeszítések, Né-

metország több vadászgéppel rendelkezik, mint valaha. Nem jó jel a második arcvonal számára, hogy az angol-amerikai erőfeszítésekkel nem sikerült a német vadászpilóták fegyverne-met harcoképtelenné tenni. Ez a felismerés nagy csalódást okozott Angliában. (MTI)

### Szerdán összeül a svéd országgyűlés

Stockholm, április 14. (Német TI) Az Afton Tidningen kérdést intézve Günther külügyminiszterhez, azt a választ kapta, — hogy a svéd országgyűlés jövő szerdai ülésén tárgyalni fogják a németországi kivitel ügyében

Svédországhoz intézett angol-amerikai jegyzék kérdését is. Az ülést azonban nem emiatt hívták össze. A jegyzékre a leg hamarabb a jövő héten adnak választ. A jegyzéket egyelőre nem teszi közé. (MTI)

### Bulgária az új idegháborút is bibirja

Szofia, április 14. (Német TI) A Dnes c. kormánylap foglalkozik az angolszász részről Bulgária ellen indított ideg- és terrorháborúval. A sors mindig bőkezűen mérte az ököcsapást Bulgáriára — írja a lap. — Bulgária egész történelme egyetlen

küzdelem az ország fennmaradásáért és haladásáért. Bulgária az összes eddigi megpróbáltatásokhoz hasonlóan az új ideg háborút is kijárja, ez a harom-dor sem kényszerítheti Bulgáriát elvei megváltoztatására.

## A német lakosság életerejét nem törlik meg a bombatámadások

Gübbels miniszter legújabb cikke

Berlin, április 14. „Az élet folyik tovább” ezt a címet adja Gübbels dr. birodalmi miniszter a Das Reich című hetilap legújabb számában megjelent cikkének, amelyben bevezetésül szemléletes módon vázolja a lakosság szenvedéseit és fáradsalmait az angol-amerikai terrortámadásoknak kitett egyik német városban. Megjegyzi, hogy a légiháború borzalmai alatt új erény születik meg, amely a maga teljes mélységében különösen csak kivételes esetekben jelenkezik: mindenek összetartásának erénye.

ják és teljességgel nem győzhető meg arról, hogy ez a háború sohasem fog az általuk kívánt célhoz vezetni. Így sohasem fogják belátni, hogy a mi népünket ezzel inkább összekovácsolják, mintsem szétforgácsolják. Őket drasztikusabb eszközökkel kell meggyőzni, hogy a légiháború huzamosabb időre sem anyagilag sem erkölcsileg nem hálás dolog. Ez most még csak részben vita tárgya, de már nem tart soká és akkor sokkal meggyőzőbbek lesznek ennek a tételek bizonyítékai, amelyeket az ellenséggel szemben kénytelenek leszünk alkalmazni.

Az ellenséges légterror magasiskolája a közösségi szellemnek. Ha az ellenség azt hiszi, hogy valamelyik városban légterrorjával megállította az életet, akkor nagyon téved, valamilyen úton-módon mindenki bekapcsolódik a háború mindennapjába.

Akkor majd főként a brit népnek kell megmutatnia, hogy a háború ötödik évében is ugyanolyan állhatatos, mint a német. Mi már egy ilyenfajta hadviselés legsúlyosabb részén túl vagyunk, de Anglia még előtte áll. Bombázott városaink romjai és falmaradványai között az élet folyik tovább, mi pedig a legcélszerűbb hajlandóságot sem mutatjuk arra, hogy terdet hajtjunk.

Köteteket lehetne megtölteni mind annak a szenvedésnek felsorolásával, amit a bombatámadások éjszakai hoznak, de az élet mégis tovább folyik. —Mély tiszteléssel látjuk nagyvárosi lakosságunknak ezt az elpusztíthatatlan életirratását — folytatja a miniszter — és ezt a megemléző élni akarást. Nemzetünk életeréje itt éppen olyan szilárdan gyökeret ver, mint a német parasztságban.

Amikor halottainkat visszahelyez-zük az anyaföldbe, szemünk előtt megjelenik a jövő Birodalmának látomása, amelyért ezeket a súlyos áldozatokat magunkra kell vállalnunk. Kezesseknünk kell arról, hogy ez ne legyen hiába. Egy nép, amely oly sok áldozatot hoz, hogy életét és becsületét megvédi, nem pusztulhat el. Minél tovább várunk a megváltás nagy órájára és harcolunk és dolgozunk érte, annál nagyobb lesz majd-an a győzelem, amelyet kivívunk.

Az elpusztított városokban sehol nem hallott valaki vakramülettől, vagy defetizmusról. Egyetlen várost nem hagyta el lakossága. Ha hullanak a bombák, megremegnek ugyan a szivek, de a százezrek életileme a gyengéket is magával ragadja. A légiháború drámái élményei közben írja meg a polgári lakosság a maga néma hősköteményét, amely tovább adódik a távoli jövőbe. Ha a mai nemzedék a háborúban semmi egyebet nem teljesít, mint csupán ezt, ezzel is halhatatlanságot szerezne magának.

Amikor még az elpusztított városok falmaradványai között is tovább folyik az élet, ez olyan eleven élet-erejéről szolgálta: bizonyosságot, a népnek, amellyel a legrosszabbat is kész elviselni, hogy szabadságát megtart-sa. Ezt az életerőt fogjuk hűségesen és zavartalanul szolgálni ebben a háborúban és követjük, mint egy jó csillagot, amely keresztül fénylik a sötét éjszakán, hogy utat mutasson a mirkáló hajnál felé.” (MTI)

Nincs okunk arra, hogy erről a kérdésről ellenségeinkkel vitába bocsátkozzunk. Ők a légiháborút kizárólag terrorizmus célzattal folytat-

**Csokonai Színház**  
Tel.: 25-46. Igazgató: B. Unger István. - Előadások d. u. fél 4, este fél 7 órakor

Szombat délután filléres helytárak

**Az első**  
Szombat este 6 óráig

**Csavargó lány**  
Vasárnap délután 3 este 6 órakor

**Egy holdog pesti nyár**  
Nagy látványos revüopera!!!

**Hunadria filmszínház**

**LEJTŐN**

Főszereplők:  
Szilágyi Szabó Eszter, Timár József, Greguss Zoltán és Fáy Béla.

Előadások kezdete 3 5 7 órakor

**Meteor mozgó műsora**

Szombaton 5 és 7 órakor, vasárnap délelőtt 11, délután 3, 5 és 7 órakor

A tavasz, a szerelmes fiatalság filmje:

**A zenélő malom**

Szereplők: Szelezcky, Szilassy Géza, Latabár, Vaszary Piri.

**Apollo filmszínház**

Előadások 3, 5 és 7 órakor! Vasárnap d. e. 11 órakor is.

**A csodarepülő**

francia burleszk vígjáték.  
Szerepekben: Rellys, a híres komikus és Georges Grey, az ismert sztár

**Viaszínház**

Ma 3, 5, és 7 órakor a egremekebb magyar film:

**Az új földesúr**

Jókai híres regénye!  
Fősz.: Jávör, Somay, Csontos, Uray, Egró Mária, Lázár Mária, Mály Gerő.

# Vitéz dr. Kolosváry-Borcsa Mihályt államtitkárnak s a magyar sajtóval kapcsolatos ügyek, a M.T.I., a Rádió Rt. és a könyvkiadással összefüggő kérdések kormánybiztosává nevezték ki

Budapest, április 14. Magyar Távirati Iroda jelenti: A m. kir. minisztérium dr. vitéz Kolosváry-Borcsa Mihályt miniszteri tanácsos, országgyűlési képviselőt, az Országos Magyar Sajtókamara elnökét a sajtóval kapcsolatos ügyek, a Magyar Távirati Iroda, a Magyar Telefontelefonhíradó és Rádió R. T., valamint a könyvkiadással összefüggő kérdések m. kir. kormánybiztosává kinevezte.

Budapest, április 14. Magyar Távirati Iroda jelenti: A Kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére dr. vitéz Kolosváry-Borcsa Mihályt országgyűlési képviselőnek, az Országos Magyar Sajtókamara elnökének a sajtóval kapcsolatos ügyek, a Magyar Távirati Iroda, a Magyar Telefontelefonhíradó és Rádió R. T., valamint a könyvkiadással összefüggő kérdések m. kir. kormánybiztosának az államtitkári címet adományozta.

## Vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály életrajza

Vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály dr. 1896-ban született Kolozsvárott, országgyűlési képviselő, címzetes miniszteri tanácsos, a Függetlenség felelős és főszerkesztője, az Országos Magyar Sajtókamara elnöke. Középiskoláit a kolozsvári ref. főgimnáziumban végezte, majd a Ferenc József-tudományegyetemen államtudományi doktorátust szerzett. A háború kitörésekor, 1914 októberében önként vonult be és az olasz és orosz fronton harcolt. Kétszer megsebesült s harcéri magatartásáért több kitüntetésben részesült. Többi között tulajdonosa az I. o. ezüst vitézségi éremnek és a bolgár vitézségi keresztnek is. A Kormányzó 1921-ben vitézzé avatta, később emléklapos tüzérszakadossá nevezte ki. A háború után mint a „Szózat” című fajvédő napilap belső munkatársa kezdte meg pályáját s egy időben a M.T.I. vidéki osztályának helyettes vezetője is volt. 1922-ben a „Debreceni Újság-Hajdúföld” című lap élére került mint felelős szerkesztő és annakidején egyedül követte lapjával a fajvédő ellenzékbe Gömbös Gyulát, akinek legkövetlenebb híveihez és környezetéhez tartozott. Debrecenben igen jelentős szerepet vitt a politikai életben, a városnak ma is választott törvényhatósági bizottsági tagja. 1935-ben miniszteri osztálytanácsosi címmel a miniszterelnökség sajtóosztályára került s innen hívta meg 1937 májusában a „Függetlenség” főszerkesztőjéül. 1938 szeptemberében vitéz Imrédi Béla miniszterelnök mint a keresztény jobboldali újságírás elismert és neves képviselőjét a miniszterelnökség sajtóosztályának vezetésére kérte fel. A Kormányzó ugyanekkor miniszteri tanácsosi címet adományozott neki. Mint az Imrédy-kormány sajtófőnöke korszakalkotó munkát végzett a hetilapok revíziója során a zugsajtó kiirtásával és a Sajtókamara előkészítésével. 1938 őszén mint a magyar delegáció tagja résztvett az emlékezetes komáromi magyar-szlovák tárgyalásokban. 1939 januárjában országgyűlési képviselővé választották és 1939 februárjában ismét a „Függetlenség” fe-

lelős és főszerkesztője. A Sajtókamara létesítésének előkészítő munkálatait mint miniszteri biztos indította el. Az Országos Magyar Sajtókamara 1939 júniusában egyhangú lelkesedéssel választotta meg elnökévé és munkájában azóta is egyre na-

gyobb sikerrel biztosítja a magyar újságírás társadalmi és szociális szempontjainak hathatós érvényesülését. 1941 végén megválasztották a Nemzetközi Újságíró Testületek Uniója elnökévé.

## Törölték a zsidó ügyvédek a debreceni Ügyvédi Kamarából

Gondnokat rendelnek ki a zsidó ügyvédek ügyeinek továbbvitelére

### A törölt zsidó ügyvédek száma 97

A Debreceni Ügyvédi Kamara tiszta keresztény vezetősége nem soká késlekedett a zsidó ügyvédek törölését elrendelő miniszteri rendelet végrehajtását illetően, mert tegnapi napon tartott választmányi ülésén a Kamarába bejegyzett összes zsidókat egy kivétellel az ügyvédi névjegyzékből törölte.

A magyar ügyvédség évtizedes harca fejeződött be ezzel az aktuussal, amelyet legkifejezettebben a magyar ügyvédek nemzeti egyesülete, a MÜNE hirdett, amelynek egyik legfontosabb célkitűzése volt a magyar ügyvédi karból az idegen elemeknek gyors és radikális kizárása. Akik a magyar ügyvédség problémájával foglalkoztak, jórészt egyértelműleg arra az eredményre jutottak, hogy a pályának a zsidóság által való elárassítása hozta magával a dekadenciát s így, hogy az idegen elemek a karból most már ki vannak zárva, a keresztény ügyvédség a tisztas régi ügyvédi tekintélyt és megbecsülést megelőbbi visszaállítását reméli.

Az egész napon át tartott választmányi ülésen minden tag személyi adatait átvizsgálták és a választmány április hó 30-ai hatállyal törölte az összes, zsidónak tekintendő és kivételezés alá nem eső ügyvédek. Május 1-től kezdve tehát a zsidó ügyvédek a Debreceni Ügyvédi Kamara területén gyakorlatot nem folytathatnak, mert nem vállalhatnak és mint ügyvédek nem járhatnak el. A törölt ügyvédek névjegyzéke a következő:

Dr. Aczél Jenő, dr. Balázs Jenő, dr. Bárdos Jakab, dr. Bekés Kálmán, dr. Breider Ferenc, dr. Brück István, dr. David Mihály, dr. Deák Sándor, dr. Drót Sándor, dr. Eber István, dr. Eisler Géza, dr. Eisler Mór, dr. Elek Dezső, dr. Engel Mihály, dr. Erdős Imre, dr. Falk Tibor, dr. Farkas Ignác, dr. Farkas László, dr. Fazekas Sándor, dr. Fehér Mór, dr. Fehér Ferenc, dr. Fényes Endre, dr. Fényes Jenő, dr. Fényes Ignác, dr. Friedlajos, dr. Friedmann Jenő, dr. Gábor György, dr. Gábor Jenő, dr. Gáts Sándor, dr. Gergely Miklós, dr. Gergely Jenő, dr. Grósz István, dr. Grósz Zoltán, dr. Grünberger Jakab, dr. Gyenes Dénes, dr. Hajnal Ernő, dr. Halász László, dr. Hegedűs Jenő, dr. Hegedűs Endre, dr. Hegedűs László, dr. Hegedűs Lóránd, dr. Horváth Jenő, dr. Kerekes Árpád, dr. Klein Imre, dr. Krausz Fülöp, dr. Kun Miklós, dr. Ladányi

Sándor, dr. Leveles Imre, dr. Magyar Simon, dr. Markovics Elemér, dr. Mihály György, dr. Miklós Armin, dr. Nagy Sándor, dr. Neufeld Ferenc, dr. Neufeld Sándor, dr. Nyíri Ernő, dr. Nyíri László, dr. Pécsi Sándor, dr. Rác Jenő, dr. Rényi Andor, dr. Réti László, dr. Révész Géza, dr. Róznér Imre, dr. Rónai Dezső, dr. Sajó László, dr. Sebestyén Lipót, dr. Sebők Ernő, dr. Sonnenvirt Lajos, dr. Springer Emil, dr. Schwartz Arthur, dr. Scheiner István, dr. Szabados Sándor, dr. Szelenyi Dezső, dr. Szöllős Dezső, dr. Szőlős László, dr. Ungár Ferenc, dr. Walner Samu, dr. Weischaus Imre, dr. Zichermann László debreceni, dr. Fischer Ignác, dr. Neufeld Ernő balmazújvárosi, dr. Brachmann István, dr. Fodor István, dr. Nemes István, dr. Tardos Henrik, dr. Weisberger Sándor berettyóújfalui, dr. Berkovics József, dr. Meisner Tibor derecskei, dr. Józán Bálint, dr. Klein Zoltán, dr. Reich György hajdúböszörményi, dr. Jakobovics László hajdúházi, dr. Barabás Béla, dr. Grosz Gyula, dr. Ungár József hajdúszoboszlói, dr. Nagy Ede és dr. Robert Béla komádi ügyvédek.

Ezzel kapcsolatban kérdést intéztünk a Kamara egyik vezetője tagjához, hogy a törölt ügyvédeknek az irodájával mi lesz, mire azt a felvilágosítást kaptuk, hogy folyamatban van a törölt ügyvédek részére a gondnokkirendelés és a kirendelt gondnok fogja az irodát leltározás mellett átvenni. Az ügyek továbbvitelére tekintetben az ügyfeleknek a kirendelt gondnokokhoz kell fordulni lehetőleg mielőbb, hogy ügyük sima továbbvitelre biztosítható legyen.

A jogkereső közönség szempontjából fontos, hogy a gondnokkirendelések mielőbb megtörténjenek és az közhírré is legyen téve, hogy mindenki tudja, az ügyében kihez kell fordulni. Ez pár napon belül meg is fog történni.

Foglalkoztunk a választmányi ülés még a kivételezethez megállapítása iránti kérelmekkel, amelyeket azonban egy kivétellel elutasított, úgyhogy a rendeletben megállapított feltételeket az arany vitézségi érem viselő dr. Takács József ügyvéden kívül senki sem tudja igazolni. A debreceni Ügyvédi Kamarában tehát május 1-től kezdve egyetlen zsidó lesz, aki az arany vitézségi éremre következtében mint kivételezett személy fogja gyakorolni ügyvédi jogait.

## A református egyház ügyei a presbiteri gyűlés előtt

A debreceni református egyház presbiteriuma tegnap délután gyűlést tartott, amelyen dr. Révész Imre püspök távollétében Uray Sándor h. lelkészelnök és dr. Kölcsey Sándor főgondnok elnökölték.

Uray Sándor bibliát olvasott, majd áhitatos imát mondott. Ezután üdvözölte a megjelent presbitereket. Dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző ismertette ezután a tárgysorozat általános egyházi érdekű pontjait. Beszámolt az időközben az egyház részére tett kisebb adományokról. Előadta, hogy a néhai özvegy Böszörményi Pálné egyházi tanácsos egyházi célokra a következő hagyományokat rendelte végrendeletében:

NEHAJ ÖZV. BOSZORMENYI PÁLNÉ NEMES HAGYOMÁNYA

A végrendeletben megjelölt 40 kat. hold föld fele részéből tehát 20 kat. holdból öt-harmincad részét kap a debreceni református egyház az a rendelkezéssel, hogy ebből egy-harmincad rész kamata az örökhagyó családi sírboltjának fenntartására fordítandó, míg negy-harmincad rész alapítványként kezelendő ref. vallású szegény árvagyermek felnevelésére céljára, — a 20 kat. hold további egy-harmincad részét a csapóutcai egyházzsoltos alapítványként való kezelés végett azzal, hogy a jövedelem részét szerinti egyházi célokra fordítsák, — a 20 kat. hold további egy-harmincad részét a Dóczi tanítóképzőintézet kapja ösztöndíj céljára, a 20 kat. hold további egy-harmincad részét a Kálvinház céljára hagyományozza.

A hagyaték eljárt még folyamatban van és így a végleges intézkedések későbbben válnak esedékessé.

A presbiterium az örökhagyó iránti hálás köszönettel fogadta az adományokat és az örökhagyó emlékeit jegyzőkönyvében megörökíti.

## Szavazás a zsinat egyházkerületi tisztségekre

A zsinati és egyházkerületi tisztségek betöltésénél az előkészítő bizottság határozati javaslata alapján a presbiterium az egyház szavazatait a következőkre adta:

I. zsinati lelkesítő rendes képviselői tisztségre: 1. dr. Ferenczy Károly lelkipásztor, egyházkerületi főjegyző, Debrecen, 2. dr. Makkai Sándor egyetemi ny. r. tanár, egyházkerületi tanácsbíró Debrecen.

II. zsinati világi rendes képviselői tisztségre: 1. dr. Borbély Sándor alispán, egyházmegyei gondnok, — Nyíregyháza, 2. dr. Böszörményi Emil földbirtokos, egyházmegyei gondnok Szalmárnémeti, 3. dr. Buzás László egyetemi ny. r. tanár, egyházkerületi világi főjegyző és tanácsbíró, Kolozsvár, 4. Papp Szász Lajos, a felsőház tagja, egyházmegyei gondnok, Csokaly, Bihar-m. 5. Páchy Szabolcs főispán, egyházmegyei gondnok, Beregszász, 6. dr. Vásáry István országgyűlési képviselő, egyházkerületi tanácsbíró, —

## Új tagok az egyházi bizottságban

A polgármester a Dóczi-intézeti igazgatótanácsba dr. Kölcsey Sándor, dr. Balogh Sándor, dr. Reke Gusztáv, az iskolaszékbe dr. Balogh Sándor, dr. Reke Gusztáv, az isptályi vegyes bizottságba dr. Tatay Zoltán, dr. Vadász Sándor tagokat küldötte be.

A Dóczi leánygimnázium tanári testülete Péterffy Lászlót, a tanítóképzőintézeti tanári testülete Nánay Bélánét, a polgári leányiskola tanári testülete dr. Szabó Gyulánét és a közös tanári testület László Gézát küldötte be az igazgató tanácsba.

A vallásoktatási bizottság tagjai

Megbízta a gazdasági bizottságot a további intézkedések megtételével.

SESZTINA NAGYBAKAY JENŐ ES NEJE ADOMÁNYA

Az adományok között van Sesztina Nagybakay Jenő és neje hat és fél holdat kitevő tanyabirtok szeretetadománya, amelyet aranylakodalmuk alkalmával tettek a Kis templomi egyházzsoltosnak.

Uray Sándor helyettes lelkészelnök meleg szavakkal kifejezte a presbiterium köszönetét a példaadó szép adományért.

A jelenlevő Sesztina Nagybakay Jenő kijelentette: boldognak érzi magát, hogy ezt a pár hold földet aranylakodalmuk alkalmával az egyházzsoltosnak szeretetadományul adhatja.

FÜLEKI KOVÁCS MIHÁLY HARAN-GOT RENDELT AZ ARPADTERI TEMPLOM RESZERE

A gazdasági bizottság bejelentette Füleki Kovács Mihály kántor harangadományát, aki az arpadteri templom részére még 1939-ben megrendelt Szlezák László budapesti harangöntő cégnél egy 249 kg súlyú harangot 980 P. vételárért, mely vételárát a harangöntőnek annak idején előre ki is fizette. Közbe jött akadályok miatt a harang elkészítése késedelemmel szenved. Füleki Kovács Mihály bejelentette a presbiteriumnak, hogy ezt a harangot az egyháznak ajándékozza.

A presbiterium öszinte hálás köszönetét és teljes elismerését fejezte ki Füleki Kovács Mihály kántornak nemes szándékáért, egyházzsoltosának és áldozatkészletéért, amellyel immár a második harangot szándékozik az egyház részére öntetni.

A presbiterium a további intézkedésekkel a gazdasági bizottságot megbízta.

Debrecen.

III. zsinati világi pótképviselői tisztségre: 1. Bárczay István földbirtokos, egyházmegyei tanácsbíró, Tiszabura, 2. dr. Pataky Tibor államtitkár, egyházmegyei gondnok, Budapest, 3. dr. Siménfalvy Árpád főispán, egyházmegyei gondnok, — Nagyszőlős.

IV. zsinati tanintézeti rendes képviselői tisztségre: dr. Nagy Lajos igazgató-tanító, Karcaj.

V. zsinati tanintézeti pótképviselői tisztségre: Molnár Gusztáv igazgató-tanító, Tiszafüred.

VI. egyházkerületi világi tanácsbírói tisztségre: 1. Bónis Elemér földbirtokos, a királyhágómelléki volt egyházkerületi tanácsbírója, — Erköbölök, 2. dr. Iászlófalvi Eördögh Árpád közigazgatási bíró, — egyházmegyei tanácsbíró, az Országos RKIE Szövetség társelnöke, Budapest, 3. Vadai Ferenc tanügyi főtanácsos, egyházmegyei tanácsbíró, Kisújszállás.

közzé a vallásoktatási lelkészi testület a következőket küldötte be: — Baghy Dániel, Halász András, Kántor József, dr. Módos László, Popp Imre, vitéz Szabó Endre, Vajda László.

A tanítótestület az iskolaszékbe a következő tagokat küldötte be: Benyhe Imre, Hadházy Dániel, Molnár János, Ormós Lajos, Szabó Károly és a mindenkori elnök, jelenleg vitéz Nagy Pál.

A presbiterium a bejelentéseket tudomásul vette.

A presbiterium általános felhatalmazást adott az egyházi elnökségnek és a bizottságok elnökeinek,

meg. Tudomásul vették az iskolások végzését Ujvárossy Kálmán tanító nyugdíjazásáról. Buzgók szolgálatiért köszönetet szavaztak a nyugalmoban volt tanároknak.

Az iskolások jegyzőjévé Szabó Károlyt választották meg. Balogh Imre, Nyáry Lajos, Horvay Irén, Vári Szalai Gábor tanítók választását illetve átválasztását jóváhagyták. Hozzájárultak ahhoz, hogy a Kálvin-téri iskolakörzet Eötvös-utcai körzethez neveztesse el.

A tárgysorozat kimerítésével Uray Sándor lelkészelnök imával zárta be a gyűlést.

TANÜGYEK

A Tanítók Segélyegylete javára 200 pengő segélyt szavaztak meg.

A mezőgazdasági munkásság időszerű kérdéseivel foglalkozott a pénteki minisztertanács

Budapest, április 14. Magyar Távirati Iroda jele: A kormánytagjai Sztójay Döme miniszterelnök elnöklésével pénteken délelőtt 10 órakor minisztertanácsot tartottak. A minisztertanács az ipari és mezőgazdasági munkásság legidőszerűbb kérdéseivel foglalkozott és megállapította azokat a főbb irány-

elveket, amelyeket mind az ipari, mind a mezőgazdasági foglalkozásban a munkásérdekvédelem, a munkaszervezés, a munkabér és munkaközellátás vonalán teendő intézkedések terén követendőnek tart, majd több más időszerű kormányzati kérdés tárgyalása után félnegy órakor ért véget.

Gyűjtésünk eddigi eredménye a bombakárosultakért: 2344 pengő

A terrortámadások által sújtott lakosság megsegítésére megmozdult a magyar társadalom. Megnyitották a szívek, a közösségi érzés megmozgatta az embereket és már az első napon mindenki fillérével, pengővel sietett segítségére magyar testvéreinknek. Egy nagy, megingathatatlan egységbe forrott össze a magyarság és mindenki érzi, hogy aki gyorsan ad, az többszörösen segít. Mindenki érzi, tudja, hogy az ország összessége érdekében cselekszik, amikor segítségére siet a barbár támadások áldozatainak, károsultjainak.

tosa elhunytá alkalmával koszorú megvásárlás címén 20.—, özv. Kovács Dénesné, Kétmalom-utca 9. 10.—, özv. Tóth Lajosné Kétmalom-u. 9. 5.—, Baranyi Ilés Epresekert-u. 5-a. 50.—, Szentgyörgyi Gábor Kassa-u. 29. 5.—, Pál Gábor közelítási ellenőr Vasvári-u. 10.—, Gaál József ny. miniszteri shiv. igazgató és felesége Nap-utca 16. 20.—, István Gózmalom munkása 200.—, Dr. P. E. 10.—, özv. dr. Kiss Dánielné és Bada Dezsőné együttesen 300.—, Tócskerti római katolikus hívek gyűjtése 74.—, Béres Gyula, Oláh Károly-u. 46. 50.—, Dallmann Miklós vasúti vendéglős 500.—, Zárai (Prohászka) Jenőné ny. pénzügyi felügyelő felesége, Bethlen-u. 64. 100.—, ifj. Püspök Sándor paplankészítő mester Csapó-u. 27. sz. 100.—, Szabó Emil zenetanár 100.— pengő. Összesen: 2344 pengő.

Ismételten felhívjuk a nagyközönség figyelmét, adjon mindenki. Nem fontos mennyit, csak adjon. A legszegényebnek is hozzá kell járulni ehhez a segítséghez filléréikkel. Adjon mindenki. Mutassuk meg ezzel is közösségi érzésünket, együttáratózasunkat!

Május 20-ig lehet alapvizsgázni és szigorlatozni az egyetemen

Fontos rendeletek a félév lezárásával kapcsolatban

Hírt adjunk már arról a miniszteri rendeletről, mely szerint a tudomány egyetemeken az előadások április 13-án befejeződtek. A rendelet kiegészítésével kapcsolatban közlik még a következőket. A vizsá- és közoktatásügyi miniszter rendelete alapján a jelen félév lezárásánál a tanári aláírások elmaradnak, helyette a leckeönyvbe írt bélyegző jelzi a félév lezárását. A hallgatók, haladéktalanul adják be leckeönyveiket (indexeiket) a református Kollégiumban működő Quesitori Hivatalba, a Quesitori Hivatal elvégzi a félévi egyeztetést, hitelesíti a félév lezárását, majd dékány aláírás végett a leckeönyveket átviszi a dékányi hivatalokba, ahonnan a hallgatók azokat átvesszik majd. A leckeönyv beadása és átvétele, nem csak személyesen, vagy megbízott útján, hanem ajánlott levél formájában, posta útján is történhet.

Ebben az esetben az index visszaküldéséhez szükséges posta költséget is mellékelni kell. A csonka félév lezárását április 14-k és 20-ka között eszközlik. A tandíjkedvezményhez szükséges, u. n. nem kötelező kollokviumok elmaradnak. A követező tanév első félévére a tandíjkedvezményeket az 1943-44. tanévben lelet alapvizskák, szigorlatok (kötelező kollokviumok), valamint a mostani tanév első félévében tett, nem kötelező kollokviumok alapján bírálják el. A félév lezárása után a szigorlatok, vizsgálatok, követező kollokviumok május huszig tehetők le. Ezekre jelenkezni az eddig szokásos módon, de csak a református Kollégium épületében lehet, ahol a szigorlatok és a vizsgálatok is tartják. A szigorlati terminusokat a dékányi hivatalok a kollégiumi hirdetőtáblán közlik. Természetesen kivételt képe-

nek az orvosudományi szigorlatok, amelyek az orvoskar felében lévő dékányi hivatalban lehet jelekezni és melyeket a szokásos helyeken tartják meg. A református hittudományi, valamint a bölcsészettudományi doctortok ényerése céljából szükséges ér-

tekezések (díszertációk) ebben a tanévben kéziratban is benyújthatók. Doctorátusra különben szintén a református Kollégiumban lehet jelentkezni. Végül közli a miniszteri rendelet, hogy a szokásos tanévzáró ünnepély, ezúttal elmarad.

A munkaszolgálatosok is a tábori lelkészséghez tartoznak

Dr. Révész Imre felhívása a tiszántúli ref. lelképászorokhoz

D. dr. Révész Imre püspök adódot esetből folyólag a legnyomatékosabban felhívja a tiszántúli lelképászorok figyelmét egy konventi határozatra, amely szerint „keresztefélt, esketést, temetést, át- és kiérés körüli eljárást katonáknál, illetve katonacsaládokban tábori lelkészek jogosultak végezni, akik az előforduló eseteket anyakönyvezik is. Ezért a polgári lelkészek a hozzájuk bármilyen lelkész szolgálattal forduló katonaszemélyeket követezők az illetékes tábori lelkészhöz utasítani, ha pedig az illető katona, vagy hozzátartozója kifejezetten polgári lelkész szolgálattal óhajtja igénybevenni, követező a polgári lelkész a végzendő funkcióhoz az illetékes tábori lelkész előzetes beleegyezését kikérni.

hozzáfűzi: A munkaszolgálatosok illetékes tájékoztatás szerint katonai katonákba tartozóknak tekintendők, tehát áttérési szándékuk esetén, a protestáns tábori lelkészséghez követező fordulni, vagyis jelentkezésüket, áttérési szándékukat sem az általános lakóhely szerint illetékes, sem a munkaszolgálatos jelenlegi szolgálattal helye szerint illetékes polgári lelképászor nem fogadhatja el, sőt utasítsa arra, hogy az áttérési szándékukat jelentkezzenek az illetékes tábori lelkészhez.

Oh, ahol tábori lelkész nem állomásozik, a polgári lelkész az illetékes tábori lelkésznek utólagosan is tudomására adhatja a végzett funkcióit, az anyakönyvezéshez szükséges adatokat azonban minden esetben tartozik negyvennyolc órán belül az illetékes tábori lelkészhez megküldeni.

Egyébként is bármely felekezethez áttérni szándékozó s nem katonának tekintendő egyén jelentkezését kizárólag a lakóhely (egyházzs) szerint illetékes lelképászor veheti csak tudomásul; ha az áttérni kívánó más gyülekezet lelképászoránál jelentkezni felvételre, a lakóhely szerint jogosult lelképászorhoz kell utasítani. A püspök a legnyomatékosabban felhívja a lelképászorokat a magyarországi református egyház zsinati tanácsának minden lelképászori hivatalhoz megküldött áttérési szabályrendelet pontos, lelképámeretes megértására.

Idegenek nem vehetik igénybe az ipartelepek és hadiüzemek óvóhelyeit

Budapest, április 14. Magyar Távirati Iroda jele: A nagyobb ipartelepek és hadiüzemek óvóhelyekkel rendelkeznek ugyan, de ezeket csak az általánosan ott tartózkodó és foglalkoztatott, vagy ott lakó személyek létszámára méretezték. Nem áll tehát módjukban az utca, vagy távoli környék lakóinak óvóhelyeiken menedéket nyújtania, mert elsősorban a kaimazottak védelmét kell biztosítani. Ezért illetékes helyről a legszigorúbban utasítják a

nagyobb ipartelepek és hadiüzemek vezetőit, hogy az üzem kapuját a légiriadó előtt zárják le és a külső területről az ipartelepre senkit se engedjenek be. Eppen ezért illetékes helyről felhívják a nagyközönség figyelmét, hogy az említett üzemek hiába keresik fel, azok óvóhelyein menedéket nem találhatnak és csak saját életét teszi ki a veszélynek, minthogy az ipartelepek és azok környéke az említett légitámadás keresett célpontjai.

Ötszáz halottja van a pest-megyei bombázásoknak

Pestvármegye közigazgatási bizottsága dr. Géczy András főjegyző elnöklésével a Vármegyei Házban tartotta áprilisi ülését. Az elnök megnyitójában bejelentette, hogy dr. Viczián István főispár lemondott állásáról, majd közölte, hogy a Kormányzó Úr a vármegye alispánját, dr. vitéz Endre Lászlót belügyi államtitkárrá nevezte ki. A vármegye volt alispánja mindenkor megalkuvást nem ismerő keresztény nemzeti gondolatnak volt a bator harcosa. Közéleti munkásságához maradandó alkotások sorozata fűződik. Intézkedéseit mindenkor fajtája iránti szeretet és szociális érzés jellemezte. Igazságos főnök volt, ki munkatársairól és beosztottjairól mindenkor atyailag gondoskodott. Öszintén sajnáljuk Pestvármegvétől való távozását, de ugyanakkor örülünk, hogy képességeit most már országos viszonylatban tudja értékesíteni. Az Úristen és a jószerepese vezérelje őt közéleti munkásságában.

zánk területére érkeztek, hogy a régi fegyvertársi barátság jegyében együttes erővel lépjenek fel a közösen fenyegető zsidó bolsevista külső és belső ellenség ellen. A jelentés ezután a legutóbbi légi terrortámadásokkal kapcsolatban ismerteti, hogy a megye területén a bombatámadásoknak hősi halottjai vannak és anyagi kár is keletkezett. A Mindenható adjon hősi halottjainknak örök nyugodalmat — hangoztatta a másodikjegyző — hozzátartozóiknak pedig mélyszégyes gyászukban enyhülést. A megyebeli légitámadások által sújtott városokban, községekben megállapítható, hogy a hatóságok szervek feladatuk magas latán állottak, a károsult lakosságot elhelyezték és élelmiszerekkel látják el. Ebben a munkában a polgári lakosság derekasan kivette részét. Azok a személyek, illetve az ellátásra szorulóknak hozzátartozói, akik a légitámadás következtében életüket veszítették, megsebesültek, azok az államkincstár terhére gondozásban részesülnek.

Ezután vitéz Sági József dr. másodfőjegyző számolt be Pestvármegye helyzetéről és hangszólította, az elmúlt hónap nagy események jegyében tett el: a szövetséges német csapatok ha-

zánk területére érkeztek, hogy a régi fegyvertársi barátság jegyében együttes erővel lépjenek fel a közösen fenyegető zsidó bolsevista külső és belső ellenség ellen.

telgésben rótták le kegyeletüket a légitámadás áldozataival szemben.

A továbbiakban a másodfőjegyző közölte, hogy a vármegye cipőellátása márciusban sem javult és a háború okozta nehézségek mutatkoznak a tájéllátás körüli is, mert az a veszély fenyeget, hogy a sütőiparosok nem tudják a kenyérellátás zavartalanosságát biztosítani. A vármegye közbiztonsági állapota a rendkívüli helyzet ellenére is, jónak mondható. A vasutak zsúfoltságát enyhíti, hogy zsidók engedély nélkül nem utazhatnak.

Ezután a tisztifőorvos számolt be a megye kielégítő közegészségi helyzetéről. A terrortámadások súlyos kihatással voltak közegészségi szempontból a megye lakosságára, amelynek vesztesége hozzávetőlegesen 500 halott.

RUNDSTETT VEZÉRTA BORNAGY MEGTEKINTETTE A FÖLDKÖZI-TENGER FRANCIORSZÁGI PARTI ERŐDITMÉNYÉT

Berlin, április 14. A Német TI értesülése szerint Rundstett vezértábornagy, a nyugati hadműveletek főparancsnoka, a napokban látogatást tett a Földközi-tenger franciaországi partjain levő erődítményekben és meggyőződött arról, hogy az európai erődnek ez a része mennvire erős és alkalmas minden ellenséges előzömési terv elhárítására. (MTI)

Fölledezték az 1944. év első üstökösét

Berlin, április 14. (TP) Most érkezett jelentés a Schaumassa-féle üstökös újabb való feldezéséről. Ez az üstökös rövid keringési idővel bíró üstökösök csoportjába tartozik. Legutóbbja 1927-ben figyelték meg és akkor az 1927 VIII. megjelölést kapta. Ez az első üstökös, amelyet az idén megfigyeltek. Eppen ezért az 1944. I. ideiglenes megjelöléssel látják el.

Tudvalevő, hogy legalább három helyzetmeghatározás szükséges ahhoz, hogy az üstökös pályáját némi pontossággal kiszámíthassuk. A helyzetmeghatározásokból kiderült, hogy a Schaumassa-féle üstökös már 1943. december 1-én a lehető legnagyobb napközelségben volt. Most aztán újabb eltávolodóban van a Naptól. Meg lehetően mélyen áll a déli égboltozaton és tovább vándorol déli irányban, úgy, hogy megfigyelése a mi szélességi körünkben lévő állomások számára mind nehezebbé válik. Fényessége rendkívül csekély, csupán tizenötödrendű. Az üstökös, amely csupán mint csóvanéklül elmosott objektum jelenik meg, csak a csillagászati fényképfelvétel útján lehet érzékelni. 1

Halálra gázolt a vonaj egy elmebeteg férfit. Kisúnyom és Egyházasrádóc között az egyik Szentgottihárd-féle tartó személyvonaj éjszaka halálra gázolt egy ismeretlen férfit. A csendi nyomozás megállapította, hogy a halálra gázolt férfi azonos Gombás András elmebeteg egyházasrádóci férfival, akit sokszor láttak kóborolni a vasúti sínek mentén. Száz éve jelent meg az első bulgár lap. Idén ünnepli a bulgár sajtó fennállásának 100 éves évfordulóját, mert az első bulgár lap 1844-ben jelent meg. Akkor az ország még török uralom alatt állott és az első újságok mindegyike csak rövid életű volt. Az elszakadás után új korszak keletkezett a bulgár újságírásban és aránylag sok lap indult meg. Tíz évvel ezelőtt királyi rendelet szabályozta a sajtókérdése és a lapok megjelenését.





HIREK

A Magyar Élet Pártjának hírei

KÖZPONTI PARTIDÓRA: A nagy Bika-szálló felemelést, ahol a párt...

GYÓGYSZERTÁRAK EJJELI SZOLGÁLATA

"Kigyó" Dr. Minalovits J. Piac-u. 51. Telefon: 30-95. "Tiszé" Jónap Aladar. Péterfia-utca 51. Telefon: 24-52...

Emlékeztető!

Ma, szombaton a vasárnapi apunk számára este fél 10 óráig veszünk fel aprohirdetéseket.

Egyedül felvételi hely lapunk kiadóhivatala, Ferenc József-út 56. sz. (Megyeháza mellett.)

Temetés

Holnap temetésre megyek, Temetek egy nagy szerelmet. Egy halott bús szerelmet...

Elásom jó mélyen a földbe, Egy tárogó, éhes nagy gödörbe; Hogy ne támadhasson fel soha, Jeltelen legyen, lepje föl s moha.

Sam kereset, sem sirko nem kell, Minak szaporodjon a sok kereszt keresztül.

Ugyis kereszt volt míg él, míg tartott, Könnyel áztatott sok-sok arcot.

Mondom, jeltelen lesz, hogy ne tudja senki, Még én sem, ha fel akarom keresni, Ne sirjatok; kacagjatok, hogy én temetek.

Egy bolondos, borongós bús szívet.

KOVÁCS ANDRÁS

Szerkesztőváltás a Dél-magyarországnál. A Délmagyarország című szegedi politikai napilap szerdai számát mint felelős szerkesztő már Szász Ferenc hírlapíró jegyezte.

Áldomás közben két embert agyonszúrtak. Az egri törvényszék most tárgyalta Gál József és id. Bakos József kecskeméti lakosok ügyét, akik vásári áldomás közben két embert: Török Vilmost és Kovács Gyulát agyonszúrtak.

Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat

SZERETETHULLÁMHOSSZ

Április 14. Péntek. Ezúttal a következő megnyugtató üzenetek érkeztek: Balkán: Kovács Gábor őrmester a K. 982. tábori postáról...

Dehrecen - Nyiregyháza: Juhász Ferenc karpaszományos szakaszvezető a B. 144. tábori postáról szerető csókjait küldi...

feleségének, édesanyjának, testvéreinek és Pleikének. Örömmel közli, lehetséges, hogy hamarosan szabadságra jön. Arra kéri hön szeretett feleségét, a legközelebbi csomagban cigarettát és egy kis itókat küldjenek...

A Magyar Rádió útján naponta elhangzó üzenetek közlését holnapi számunkban folytatjuk! (Adjon Isten szebb jövődöt minden magyarnak!)

„Vegyétek ki részeteket az áldozatból és munkából!”

Dr. Kokas Eszter, a Leventeágyok Országos Vezetője rádiószózatot intézett a leányifjúsághoz

A Levente Hírközpont jelenti: A rádió levente műsorában Dr. Kokas Eszter, a Leventeágyok Országos Vezetője szózatot intézett a leventeágyokhoz.

A feláldozás emlékeztető - mondotta - a hitet, reményt, életkedvet és bizalmat jelenti. De jelenti azt is, hogy áldozat nélkül nincsenek eredmények és, hogy minden olyan áldozat, amelyet tisztó, szent és nemes célokért hozunk: meghozza gyümölcsét.

Leventeágyok! Ismét nehéz bójti napokat élünk. Védjük földünket és valamennyien fokozottabban felelősséggel tartozunk cselekedeteinkért. A mai idők mindenkitől nagyobb munkateljesítményt követelnek. Vegyétek ki részeteket az áldozatból és munkából.

munkáját, akik valamennyiünkért harcolnak.

A leventeágyok legfőbb parancsa, Isten, Haza, Család szolgálat. Áldozatos munkákkal a nemzet erejének fokozásához járultok hozzá. Nagy felelősséggel, kitartással, fegyelmelzettel kapcsolódjatok bele a háborús szolgálatokba.

Isten és Haza! Ez a jelszó legyen vezényszó jellege mostani hűsvétünk feltámadás ünnepén. Ugy éljétek, hogy hitetek, munkátok, fegyelmelzetségeket biztosítók legyen a magyar jövőnek!

Hamis igazolványokkal szerzett élelmiszerjegyeket.

Nemrég tárgyalta a szegedi törvényszék Fehér Vass Lajos szegedi faesztorgályos bűnügyét, aki ellen az a vád merült fel, hogy hamis igazolványok alapján munkásai részére, azoknak tudta nélkül pótkenyérjegyeket vett fel a közlelmiszeri hivataltól.

Összeverte az anyját egy kegyetlen gyermek. Szvura Ferenc vezendi lakos, mert az anyja többször figyelmeztette, hogy az állatokkal ne bánjon durván.

17.000 pengőt zsarolt és elszökött egy napszámos. Egy kecskeméti napszámos felkérését néhány zsidó kereskedőt, hatóságai személynek adta ki magát és „házkutatást” tartott.

17.000 pengőt zsarolt és elszökött egy napszámos. Egy kecskeméti napszámos felkérését néhány zsidó kereskedőt, hatóságai személynek adta ki magát és „házkutatást” tartott.

Leventefoglalkozás. A Fazekas Mihály áll. gimnázium III-VII. osztályos tanulói részére

A levente foglalkozás a Bőszörményi-úti Baromvásártérben lesz megtartva minden szombaton 11 h-tól 13 h-ig. Iskolaparancsnokság.

Hűsvéti „keresetét” a bombakárosultaknak adományozta egy kisfiú. Egy kis kecskeméti negyediek elemista, Sutus József, a bombakárosultaknak adományozta azt a pénzt, amit a „locsolásokkal” kapcsolatban kapott.

Két nap alatt 11.000 pengő gyűlt össze a bombakárosultak javára Kassán. Kassán a Turul-szövetség kezdeményezésére indult meg a bombakárosultak javára való gyűjtés, melynek első kétnapi eredménye 11.000 pengő.

Dehrecen sz. kir. város zeneiskolájának igazgatósága felhívja azokat a növendékeket, akik tanulmányukat önként tovább folytatni kívánják, jelentkezzenek április 15-én déli 12 óráig a titkári irodában.

Mellbeverte a beteget szállító körörvost. A turtarebesi körörvost kocsiával súlyos beteget szállított rendelőjébe. Az úton Czumbel Balázs turtarebesi gazdálkodó szekere nem akart kitérni a betegszállító szekér elől és amikor az orvos felszólította, hogy engedjen utat, a gazda, aki különben ittas volt, lezárt és többször mellbeverte az orvost.

Beismerő vallomást tett a szarkási rablógyilkos

Kecskemét, április 14. Megirtuk már, hogy a kecskeméti csendőr nyomozórs, Demeter Imre csendőrtiszt-helyettes vezetésével, több hónapos szivós nyomozó munkával leplezte le és kerítette kézre Berente János szarkási gazdálkodó gyilkosát.

Jelentkezni kell a kaposvári zsidóknak hitközségüknél. A most megalakult Zsidó Központi Tanács egyik legelső intézkedése, hogy valamennyi kaposvári zsidónak, korkülönbségre való tekintet nélkül, jelentkeznie kell hitközségénél.

24 zsidót internáltak Csurgón. A csurgói csendőrség 24 ottani zsidót szállított Nagykanizsára, akiket mint nemkívánatos elemeket rendőri őrizet alá vettek.

Nyolchónapi börtönt kapott az áldetektív suszterinas. Beszámoltunk már arról a szélhámos-szériáról, melyet Farkas Sándor 20 éves kisujszállási suszterinas követett el mint „detektív”. A fiú, aki ilyen módon többektől pénzt zsarolt ki, a törvényszéki tárgyaláson is beismerte bűnösségét és töredelmes vallomást tett.

Szülők figyelmébe! Simai gyorsíró-és gépiróskolába állandó beiratkozás Piac-u. 78. - Dehreceni tank. kir. főig. eng. szám: 5548/1943-44.

DHV. villamos hírdelvénye. Értésítjük a t. Utazóközönséget, hogy felszövezeteki javítási munkálatok miatt a 6-os viszonylat - Bikaszálló-Tüzérlaktaanya - vonalon 1944. április 16-án, vasárnap az első kocsit a Bikaszállótól 7 óra 04 perckor, a Tüzérlaktaanyától 7 óra 17 perckor indítjuk.

Heten megverték egy legényt, akiné másnap kitért az elmebaj. Hét markazi legény ült az egri törvényszék vádítottak padján, aki ellen az volt a vád, hogy annyira megverték ifj. Skoda Ferenc falubelijüket, hogy az másnap belebolondult sérülésébe.

Házassodási laz Miskolcon. Legutóbb valóságos népvándorlás volt a miskolci anyakönyvi hivatalban, ahol nem kevesebb mint ötven jegyespár kötött házasságot.

Vasárnapi istentiszteletek

Református istentiszteletek:

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor dr. Farkas Pál, délután 5 órakor Tariska Zoltán. Kistemplomban 9 órakor D. dr. Farkas Ign. 11 órakor dr. Ferenczy Károly, délután 5 órakor Kerekes János. Kossuth-utcai templomban 10 órakor Boross Dezső, délután 5 órakor Baja Mihály. Károlyi G.-téri templomban 9 órakor Berényi József, délután 4 órakor Rácz Zoltán. Ispótyi templomban 10 órakor Dusicza Ferenc, délután 5 órakor Birinyi János. - Árpádtéri templomban 10 órakor dr. Erdei Mihály, délután 3 órakor Fentős Tibor. Homokkerji templomban 10 órakor Kovács József, délután 5 órakor Pál Antal. Nyilas-télepi templomban 10 órakor Sipos Károly, délután 4 órakor Márton Károly. Csapókerji templomban 10 órakor dr. Dancsházy Sándor, délután 3 órakor Balogh József, Kerekestélepi templomban 10 órakor Bányay Zoltán, délután 3 órakor Bányay Zoltán. Egyetemi templomban 11 órakor dr. Makkai Sándor. Augusztia szanatóriumban negyed 10 órakor Koncz Zoltán. Egyetemi klinikán egész héten át Szentes László és Koncz Zoltán. Ügyészségi fogházban 10 órakor Magyar Bertalan. Tégláskerji áll. iskolában 10 órakor dr. Sankózy Lajos. Téglavetői gyűl. házban 9 órakor Szilágyi László. Wolffkatelepi olvasóklubban délután 3 órakor Pál Antal. Olajtűben délután 3 órakor Szücs Tibor.

Tanyai istentiszteletek: Halál 10 órakor konfirmációs ünnep, igéi hírdetést Szabó Endre, konfirmál Kántor József, úrvacsorát oszt László Elek. Pallag 9 órakor Pálmai Antal. Szepes 10 órakor Pálmai Antal. Pallag 9 órakor Sipos Imre. Dombostanya 1 órakor Nagy Sándor. Ebes 10 órakor Molnár Gyula.

Gyermek-istentiszteletek: Egyetemi templomban 9 órakor Szentes László. Augusztia-telepen negyed 11 órakor Koncz Zoltán.

A római katolikus templomban:

A Szent Anna-utcai plébániatemplomban 6, 7, 8, 20, 9 órakor szentmise. Feltáízkor nagyszentmise - Szentmisék háromnegyed 12 óra 1 órakor.

Az evangélikus templomban:

Vasárnap délelőtt 10 órakor este 5 órakor istentisztelet. Prédikál dr. Pass László.

Felozslatták a Turáni Vadászok Szövetségét.

Magyar Távirati Iroda jelenti: A min. ügyminiszter a Turáni Vadászok Országos Szövetségét felozslattá.

Összeütközött két szekér, egy gazda súlyosan megsebesült. Különös szerencsétlenség történt Tiszardás község fúteáján. Makkai Antal otáni gazda szekerevel hazafelé tartott, amikor Lada Endre szekere nekibekrosodott lovai nekiszaadtak és feldöntötték kocsiját, úgy, hogy maga is nagy ívben repült az árokba.

Utazni akart, ellopták a ládát. Szentjóni István, Eötvös-utca 56. szám alatt lakó igazgató-tanító utazáshoz készülődött és holmiját több ládába csomagolta össze. Ismeretlen tettesek az utazáshoz előkészített ládát kifosztották, abból többszáz pengő értékű ruhaneműt vittek el.

Jelentkezett a rendőrség, hogy lopott. Az elmúlt nap a debreceni rendőrségen jelentkezett ifj. Gyumbier Pál békéscsabai lakos és bejelentette, hogy több lopást követett el. A rendőri nyomozás utánanézett a dolognak és megállapították, hogy Gyumbier csakugyan lopott. A megtört bűnöst, aki hangoztatta, hogy büntetése kitöltése után megjavul, őrizetbe vették.

Gyászrovat

Moldván Pirocska 7 hónapos korában elhunyt. Temetése hétfőn délután 4 órakor lesz a Köztemető ravatalozó terméből, a róm. kat. egyház szereltartása szerint. Lakás: Uszátca 25. Temetését a Gebauer temetkezési vállalat rendezi.

Magyar Sándor nyug. m. kir. kasszai irodavezetője 65-ik évében elhunyt. Temetése vasárnap délután 3 órakor lesz a II. A. tereméből, református egyházi szereltartás szerint tartandó imával. Gyászolják: Bánatos neje, édesanyja, anyósa és testvérei. Lakás: Bekecs u. 9 b. sz. Csurka „Kegyelet” temetkezési vállalat végzi, Dégenfeld-tér 2. szám.

Herman Mihály gazdálkodó 51-ik évében meghalt. Temetése vasárnap délután 2 órakor lesz a hármas teremből, róm. kat. egyházi szereltartás imával. Az engedélytől szentmise az elhunyt lekiutalásáig 17-én délelőtt fél 9 órakor lesz a Szent Anna utcai róm. kat. templomban. Gyászolják: Bánatos felesége, gyermekei, vejei, unokái és nagyszámú rokonai. Lakás: Belleger 414. sz. Csurka „Kegyelet” temetkezési vállalat végzi, Dégenfeld-tér 2. szám.

Pinczés Andrásné született Tokaji Rákh. I. életének 72-ik évében elhunyt. Temetése márkán a 27. számú templomban délután 2 órakor lesz a református egyház szereltartása szerint tartandó gyászima után a Martinkai temetőben. A temetést Csurka temetkezési vállalat végzi, Dégenfeld-tér 2. szám.

Tóth József csecsemő temetése vasárnap lesz a Köztemetőből, a református egyház szereltartása szerint tartandó gyászima után. Lakás: Kalmán utca 20. A temetést Csurka temetkezési vállalat végzi, Dégenfeld-tér 2. szám.

Kmetli Lajos eszmadiamester 58 évében elhunyt. Temetése ma délután 3 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozó terméből. Lakás: Apaffi utca 57. Temetését Bartha vállalata végzi.

Besurranó tolvaj a MAV vonatkísérő laktanyából 3 lepedőt lopott el. A lepedők MÁV Imre miképpérsi lakos, Pálv. alkalmazott tulajdonai voltak. — Kára 600 pengő.

Negyven ezer pengő értékű ingatlan hagyott a ref. egyházra. Sátoraljaújhelyről jelentik: Negyven ezer pengő értékű ingatlan hagyott végrendeletileg a református egyházra Orosz József gesztelyi lakos és felesége.

Egyszerre két embert ütött el a tehérgépkocs. Kolozsváron az Árpád-utcában egy ismeretlen rendszámú tehérgépkocsi elütötte Grünberger Sári és Teréz ottani lakosokat, akik oly szerencsétlenül estek a járda szélére, hogy súlyos agyrázkódást szenvedtek. Mentők részlegesíttek őket esősegélyben és igen súlyos állapotban kerültek kórházba.

Meghalt Magni, a jezsuitarend fővikáriusa. Rómából jelentik: Magni, a jezsuitarend fővikáriusa szerdán este hetvenkét éves korában meghalt. Temetése szombaton lesz. Halálával a jezsuitarend új generációjának a megválasztása is időszerűvé válik.

Megjelent az első gölya Zemplénben. Sátoraljaújhelyről jelentik: Végardó község határában a vasúti állás közelében elterülő ingoványok között a délutáni szemlélyvona utasai élénk érdeklődéssel figyelték az első idej, Zemplénben megjelenő gölyt. Még intettek is neki, mintha valami ígértet teljesítőt volna valószínűségével.

Hétezer finn gyermeket szállítottak eddig Svédországba. Elsősorban a finn főváros, azután Turku, Porvoo, Oulu városok kicsiny lakóit szállítják biztonságosabb területre a gyermekek elköltöztetése színeit nélkülül folyik.

Leszirta a fiát. Csepelen a Weiss Manfred-ú 37. számú házban lakó Zsitka Jenő iparos felesége 15 éves Jenő fiával. A fiatal gyermek gyárba jár dolgozni, tegnap azonban nem ment munkába. Este, amikor hazatért, apja megdorgálta. Szóváltás támadt közöttük, majd az apa felindulásában kést ragadott és a fiát a hátába szúrta. A fiú néhány perccel belülről elvérzett. Zsitka Jenő lefolytatott.

A féllábara lopott cipőért hathónapi börtönre ítélték egy debreceni cigányasszonyt

A debreceni törvényszéken igen érdekes ügyben tartott főtárgyalást Trágy András tanácselnök, büntető-egyesbíró. A vádlottak padjára Lakatos Józsefné debreceni cigányasszony került, aki ellen a királyi ügyészség azért emelt vádat, mert Árvai Lászlóné lakására beburraadva egy fél cipőt ellopott.

A most megtartott főtárgyaláson Lakatos Józsefné először tagadott, de utána megért és mindent beismer. Elmondotta, hogy betört Árvai Lászlóné lakására és ott látott egy párnáküli félcipőt. Azt hitte, hogy

már nem használják és kendője alá rejtette, de Árvainé észrevette és üldözni kezdte. Azzal védekezett, hogy nem tudott magának cipőt venni és a hideg időben megelégedett volna azzal is, ha csak az egyik lábára húzhat cipőt.

Árvai Lászlóné kihallgatása után a törvényszék, tekintettel arra, hogy a ragadoskezü cigányasszony mást többésem volt hasonló bűncselekményekért elítélve, lopás bűntetteben mondta ki bűnösnek és hathónapi börtönbüntetésre ítélte. Az ítéle jogerős.

Az álkulcsos betörőt hétévi szigorított dologházra ítélték

A nyíregyházi törvényszéken dr. Bónis tanácsa tárgyalta Lakatos József budapesti lakatos bűnügyét, akit sorozatosan elkövetett betörésekkel vádolt meg a kir. ügyészség.

Lakatos József a hírhedt „álcukulcsos” betörő nagy rutinnal védekezik. Nincs az a védőügyvéd, aki jobban ismerné a büntető paragrafusokat, mint éppen a vádlott, — aki nem régen szabadult ki feltétlenül a dologházból. Lakatos multja csupa sötét pont, az avilág ismert alakja, aki életének nagyrésztét a különféle fegyházakban töltötte.

Amikor a pestkörményi városokat végiglopkodta s már forró volt a lábai alatt a talaj, Nyíregyházára

jött. Itt is a várost környékező községekben „működött”. Sok ezer pengő értékű ruha- és fehéreműt összeszelte. A csendőrök tették ártalmatlanná, így került ismét a vádlottak padjára.

A törvényszéki főtárgyaláson Lakatos József beismerő vallomást tett.

Az ügyész vádbeszédében kérte a bíróságot, hogy a vádlottat szigorított dologházra ítéljék, mert az ilyen veszedelmes elemektől meg kell szabadítani a társadalmat.

A nyíregyházi törvényszék Lakatos Józsefet szigorított dologházra ítélte, melynek időtartamát 7 évben állapította meg a bíróság.

A vádlott megnagygyóssal vette tudomásul az ítéletet.

Lakodalom szurkálással, verekedéssel

Nem mindennapi lakodalmi ünnepek voltak Nyírpazonyban. Egy lakodalmas házban olyan parázs verekedés zajlott le, hogy sokan a vendégek közül kórházba kerültek. A duhaj legények közül volt olyan is, aki még a cimbalom lábát is kiszedte és azzal folytatta a közelharcot.

A verekedés napján Nyírpazony községben a szép Gyureskó Mária lakodalmát ünnepelték. Az esküvőn sokan vettek részt, vacsora után táncra perdült az ifjúság. Az éjfél órákban a hangulat már tetőfokokra hágott, amikor Nagy Imre gazda fia: Nagy János, Nagy András és Nagy István verekedésbe kezdtek. Nem is lehet pontosan megállapítani, hogy mi miatt tört ki a vihar, amelynek az lett a következménye, hogy a vendégek közül néhányan

kórházba vittek a mentők.

Mihalkó Jánosné 36 éves nyírpazonyi lakos balkezét törtek el. — Gyerek Balázs 34 éves nyírszöllősi lakosnak Nagy Imre fia az arcát, vállát szurkálják össze. A közelharcban megsérült a házigazda, — Gyureskó Pál 49 éves nyírpazonyi lakos is, akit szintén megszurkáltak. Hogy a verekedés milyen méreteket öltött, bizonyoság rá az is, hogy a cimbalom alól is kiszedték a lábát és azzal verték fejbe Kovács Pál 19 éves legényt.

A sérülteket a nyíregyházi Erzsébet kórházban ápolják. A kihallgatásuk során a lakodalom sérültjei azt állították, hogy Nagy Imre fia kezdiék a verekedést.

A mozgalmas lakodalmi ünnepség ügyében a nyomozás még folyamatban van.

Hamis nevek alatt követte el szélhámosságait és lopásait

Kassa, április 14. Annakidején megemlékeztünk Majoros Olga viassal dolgaival. Ez a husz éves cseléd-leány különböző bűncselekményeinek elkövetése után megszökött Kassáról, míg most a miskolci rendőrségnek sikerült őt elfogni és a kassai rendőrségnek átadni. A megindult nyomozás során azt a kiderült, hogy az állítólagos Majoros Olga hamis néven követte el bűncselekményeit és igazi neve tulajdonképpen Sárka Pirocska, aki fiatal kora dacára már kétszer volt elítélve. Kassáról történt szökése óta foglalkozás nélkül csavargó az ország különböző részein és bűncselekmények elkövetésével tartotta fenn magát.

Megállapítást nyert, hogy Kassán ruhát kölcsönzőt Molnár Máriaától, a ruhákat azonban eladta az értük kapott pénzt saját céljaira fordította. Következő bűncselekményét az Edel-

mann Teréz tulajdonát képező „Korona”-szállodában követte el. Itt az esti órákban hamis néven szobát vett ki, majd reggelre lehúzta az ágy neműt s az ágyhuzattal észrevétlenül távozott. A szállóból ellopott ingóságokat a kassai ócskapiácson ismeretlen személynek eladta. Ezután Lánosz Margit nevű ismerősétől éjjeli szállást kért, de mire a lakástulajdonos felébredt, Sárka Pirocska kiküldte a lakást és a szekrényben talált 40 pengővel ismeretlen helyre szökött. Végül Takács Károly kassai lakosnál bérelt szobát s mikor a háztulajdonos nem tartózkodott odshaza a lakásban levő bűnbűnben különbözle ruháeműt csomagolt össze, majd megelött Takács Károly hazatérte vele volna, elhagyta a lakást.

Sárka Pirocska további bűncselekményei ügyében még folyik a nyomozás. Ezeknek elkövetését egyelőre még

tagadja a notorius bűnöző, azt azonban már eddig is sikerült megállapítani, hogy az államvasutakat is megkárosította. Vonaion történt utazásai alkalmával csak a következő állomásig váltott jegyet, amellyel azután rendszerint tovább utazott. Egy alkalommal azonban rajtavesztett, mert a jegyellenőrzésre előbb került sor, de ekkor is más személy nevére szóló bejelentéscsújjával „igazolta” magát. A rendőrség társnője ellen is megindította a bűnvádi eljárást, ez azonban tagadja, hogy tudomása lett volna arról, hogy a Sárga Pirocska elköltöztetési pénz barátjának bűncselekményeiből származott.

A rendőrség mindkettőt őriztetve te, majd a nyomozás befejezése után átadja őket az ügyészségnek.

SPORT

Nincs ellentét Mórédz és a DVSC között

Milyen lesz a Ferencváros elleni csapat?

Fővárosi híradás szerint Mórédz megváltik a DVSC-től. A fővárosi szaklap tudni vél arról is, hogy a DVSC és Mórédz már szerződést kötött sőt a DVSC már tárgyalásba kezdett Palotás edzővel, arról, hogy vegye át a csapat edzését.

Az illetékesek nyilatkozata a következő:

Mórédz János: A DVSC-vel éves szerződés van, tehát nem lehet szó arról, hogy idény közben hagyjam itt a csapatot. Egyébként is ki jelenthetem, hogy a vezetőségtől semminemű olyan értesítést nem kaptam, amelyből csak következtetni is lehetne arra, hogy megválnék egyetemtől.

Lindenberger Gyula intező: Alapvetően minden híresztelés, mely arra vonatkozik, hogy a DVSC és Mórédz edző között bármilyen ellentét lenne, vagy hogy Mórédz megválna a DVSC-től.

Értesülésünk szerint a hét elején a DVSC vezetősége, Kántor Ferenc főtitkár, Mórédz János edző és Lindenberger Gyula intező Génessy Sándor műhelyfőnökkel voltak megbeszélésen. A megbeszélés tárgya valószínűleg a csapat utóbbi időben elért gyengébb szereplése volt. Nem lehet azonban ebből arra következtetni, hogy edzőváltás lenne a csapatnál vagy, hogy a gyenge eredményekért Mórédz edzőt lehetne okolni.

ISMÉT NEHEZ HETE LESZ A DVSC-NEK

Nyolc nap alatt három mérkőzést kell lejátszani a csapatnak. Vasárnap Debrecenben a Ferencváros ellen, szerdán, április 19-én a Kispest ellen szintén Debrecenben. 23-án Diósgyőrben a Diósgyőr ellen. Két hét leforgása alatt tehát 5 mérkőzést kell lejátszani a DVSC-nek, ha beleszámítjuk a már vasárnap—hétfőn lejátszott mérkőzéseket is. Most a három mérkőzésen utolsó alkalma van még a DVSC-nek a javításra, ha esetleg mindhárom mérkőzést megnyerné, akkor ismét megnövekednének bennmaradási esélyei.

NEGY ELEKTROMOS JÁTEKOST ELLITLÓTTAK

A Nagyvárad—Elektromos mérkőzést a fegyelmi egyesbíró a pályán elért eredménnyel igazolta. Tárgyalat ezenkívül a levonult Elektromos játékosok fegyelmi ügyét is, Hidégkuty 3. Kócsát, Golikot és Buzásit 2-3 hónapra tiltották el. A szigorú és a sportszerűség tisztaságának megővése szép, de sajnos nem tudunk neki értéket tulajdonítani, akkor, amikor például az Újvári ügyben egyáltalán nem láttuk ezt a szigorúságot. Az ilyen egyoldalú szigorú és tárgyalásos intézkedések csak arra jók, hogy elkedvetlenítsék azokat, akik szintén keresnek az igazságukat és nem kapják meg. Nem hallottunk például arról sem, hogy mi lesz a DVSC óvásával. Pedig egy óvastalán még sem lehet agyonhallgatni.

Sporthíradó

A DEAC visszalép a kerületi bajnokságtól. Az egyetemi csapat már az ősz végén is vissza akart léni,

A csapat egyébként a Ferencváros ellen nagy lelkesedéssel készülődik. A pénteki edzésen csaknem minden elsővonalbeli játékos megjelent. Végleges csapat még mindig nincs a Ferencváros ellen. Mindenesetre a következő kombinációk vannak.

Komlói jobbszélső, Szabó középsőcsatárt játszik. Véglegesen tekintethető, hogy a védelemben B. Nagy mellett Szűcs fog szerepelni. A feldolgozó összehállítása is körülbelül adva van, Kádás, Nagy II, Orosz.

A csatársor összehállításánál van a legtöbb nyitott kérdés. Ha Szilágyi sérülése nem bizonyul komolyabbnak és vasárnapra vállalja a játékot, akkor ő játszik balszélen. Ebben az esetben ez lesz a csatársor összehállítása. Komlói, Zilahy, Szabó, Anocska, Szilágyi. Ha Szilágyi nem vállalja a játékot, akkor Dobos játszik balszélsőt.

Beszéltünk edzés után Nagy II-vel és Kádással, mindkét játékos bizik abban, hogy a Ferencvárostól sikerül pontot szerezni. A Fradinak nagy a tekintélye Debrecenben, de a vélemény az, hogy most már minden pontra égetően szükség van és nem lehet tekintettel a DVSC bizonyos tekintélyi szempontokra.

A jelszó: mindenkitől pontot kell szerezni. A Fraditól is, lehetőleg kettőt.

ekkor azonban még sikerült újra szervezni a labdarúgó gárdát. Most a korán befejezett egyetemi félév miatt a vidéki hallgatók hazamelek és a DEAC-nál eddig is a csapat zömét kárpátaljai és felvidéki hallgatók adták, úgy, hogy már nem tud kiállítani a vasárnapi mérkőzésre sem bár erre a kerület és az OSK kerületi felügyelő egyaránt kötelezte. Valószínű, hogy a DEAC visszalép véglegesen a bajnokságtól.

Ma délután 4 órakor az egyetemi sporttelepen DEAC—DVSC kosárlabda mérkőzés lesz. A mérkőzést Kiss M és Szabó dr. vezeti. A találkozó nagy érdeklődés előzi meg, a két rivális küzdelme mindig érdekes küzdelmet hozott.

A Villanygár a következő felállításban játszik vasárnap a Nagyvárad ellen. Törökvs — Sarkadi, Ertvös — Erdős, Elek II, Nagy — Vécei, Szegedi, Balla, Elek I, Nyeste. A csapat pénteken a II. ellen játszott edzőmérkőzést, a nagyok győztek 8:0 arányban. A hangulat jó.

A D. Villanygár II-ik csapata vasárnap d. e. 10 órai kezdettel a debreceni Levante Egyet csapatával játszik barátságos mérkőzést a DTE pályán. Az első csapat ugyanakkor Nagyváradon játszik NB. III bajnoki mérkőzést az NMK Törökvs együttesével. A debreceniek vasárnap hajnalban 5 óra 27 perces vonattal utaznak Nagyváradra.

Elvesztett okmányok. A Központi egyetem előtti medence párkányán felejtettem okmányaimat könyvet. Megtalálót kérem, hogy jutalom ellenében Kormánysbizottság Központi Egyetem, dr. Székelyné névre adja e.

SZÍNHÁZ

HETI MŰSOR:

Szombaton délután: Az első. Fülléres helyiárok. Szombat este: Csavargóleány. C) Bérlet. Vasárnap délután és este: Egy holdog pesti nyár. Hétfő délután: Ludas Matyi. Nagy gyermekelőadás. Hétfő este: Csavargóleány. Munkáselemlés. Kedd este: Csavargóleány. Munkáselemlés. Szerda este: Frasquilta. B) Bérlet. Csütörtök este: Frasquilta. Bérlet.

Éveszett és újra megkerült 20 milligramm rádium

Amsterdam, Április 14. A Nemzetközi Sajtó Tudósító jelent: Egy groningeni körházban, izgalmas kutatást rendeztek, mert 30 milligramm rádium eltűnt. A rádiumot az o'tani radiológiai intézetből kérték kölcsönre kezelés után a levett kórszerrel együtt bedobták a központi fűtés kályhájába. Mikor a tévedést észre vették, a három apró csőben levő rádiumot már sehol sem találták, mert a kályhát akkorra kitisztították. Nem maradt más hátra, mint hogy az összes szemét szállító hajókat átkutassák. Amsterdamban ugyan is, akár csak Velencében hajók szállítják a szemetet a sok csatorna által ásott városban. Vegre naposzaszart tartó keresés után megtalálták a péloha'atlan értéket jelentő csövecskéket. E 30 milligramm rádium a groningeni radiológiai intézet egész rádiumkészletének fele.

Újabb halálos csempészdráma a Muraközben

Csáktornya, április 14. A magyar-német határon újabb halálos végű csempészési kísérlet történt. A muraközi határterészen Zalahárdosnál a hétvezérel határőrség járőre észrevette, hogy egy nagyobb társaság közelít az erdőben a határ felé. Azon nal oda irányította lépteit és nyolc férfit pillantott meg néhány láda, zsák és demizson körül. De a csempészek is észrevették a járőrt és árujukat otthagya futásnak eredtek. A járőr szabályszerű háromszori magyar és muraközi nyelvű felszólítás után fegyverét használta és az egyik csempészt, Horvátics József farkashegyi lakost eltalálta. A golyó a hát gerinc mellett hatolt be és a mellét át ment ki, azonnali halált okozott. A lövésre két társa megállt, ezeket a járőr elfogta, a többiek elmenekültek. Mint az elfogott csempészek kihallgatásakor kiderült, az árú - négy 25 kilós láda zsír, 80 kiló finomliszt, 50 liter pálinka, 10 liter tökmagolaj - nem is az övéké volt, ők csak fejenként 50 pengőt kaptak volna meg bizódtól, ha az árukat a határra elviszik és ott a Németországból érkező és rézgálicot hozó csempészeknek átadják. A szerencsétlen csempész, aki ötgyermekes családapa, tehát 50 pengőért áldozta fel életét. Érdemes, hogy a 100 kiló zsír a 4 ládában Zalaegerszegen lett feladva és vasúton érkezett Csáktornyára. A csempészes szállat tehát messzebbre nyulnak. Az eljárás a megbízók ellen is megindul. A vizsgálát egyébként már is kiderítette, hogy a fegyverhasználat jogos volt.

Az esettel kapcsolatban említésre méltó még, hogy e vidéken egy hónap óta ez már a harmadik halálos kimenetelű csempészes. Alig egy hete a német határőrök löttek agyon egy német csempészt, akit szíven talált a golyó a magyar határ közelében, azt megelőzően pedig, mint jelentették, március közepén a magyar határőrség lött agyon egy csempészt Zalahárdosnál. A csempészet ennek el-

MOZI

LEITON. (Felújítás.) Egy franciásan csinált magyar film. Témája, rendezése és a szereplők játéka egyaránt igényesebb, mélyseget és folytonosságot igyekeztek belevinni. Többé-kevésbé sikerül is ez, a magyar filmgyártás egyik értékes alkotásaként kell elkönyvelni. Főszereplői Szilágyi Szabó Eszter, Greguss Zoltán, Timár József és Fáy Béla, valamennyien kitűnő színészi alakításnyújtanak, a rendezés is méltón csatlakozik teljesítményükhöz. Aki művészeti megoldású filmeket szereti, az nézze meg. (Hungária.)

RÁDIÓ

SZOMBAT

Április 15.

BUDAPEST I. MŰSORA:

- 6.00 Úzen az otthon. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat. 6.25 Ebresztő. Torna. 6.45 Reggeli zene. 7.00 Hírek, közlemények. 8.00 Hírek német, román, szlovák, ruszin és szerb nyelven. 8.35 Szórakoztató zenekari muzsika. 10.00 Hírek. 10.15 A Rádiózenekar műsorából. 11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 11.15 Szabó Sándor hegedűl. 11.40 Mese a szegény királykisasszonyról. 12.00 Harangszó, Himnusz. Fohász. Utána: A Rádiózenekar műsorából. 12.40 Hírek. 1.20 Időjelzés, vízállásjelzés. 1.30 Honvédeknek üzennek. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat. 2.00 Roósz Emil szalongyűjtése. 2.30 Hírek. Műsorismertetés. 3.00 Szórakoztató muzsika. 3.50 „Halvan év a sznpadon.” Pintér Imre csevegése. 16.15 Weber Euryanthe - nyitvány. 4.15 „Népszerű filmakadémia.” A filmzenéről beszél Fries Károly. 4.45 Időjelzés, hírek. 5.00 A bo'dogság száll, mint az áom. Rádiógyűveg. 6.00 „Az Atlanti fal.” Vitéz Görgey Vince előadása. 6.30 Händel: Balettszvit. 6.40 Külföldi tájékoztató. 6.50 Hírek. 7.00 Tasnády László dr. magyar nótákat zongorázik. 7.10 „A vadászó”. Elbeszélés. 7.30 Magyar zeneszerzők félórása. 8.00 Hangképek Innen-onnan. 8.30 Aki mer, az nyer. - Részletek Sándor Jenő operettjéből. 9.40 Hírek, lovérsnyeredmények. 10.10 Hírek német, angol és francia nyelven. 10.40 Ki mit sberet. 11.45 Hírek. BUDAPEST II. MŰSORA: 5.00 Hírek német, román, szlovák, ruszin és horvát nyelven. 5.30 A Földművelésügyi Minisztérium mezőgazdasági félórása. 10.10 Lorkovics Melitta zongorázik. 10.45 Hírek.

Nagykálló község előjárósága

1706-1944. k. sz.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

Nagykálló község Előjárósága a község tulajdonát képező fürdőt nyilvános árverésen használatba adja. Kikiáltási ár évi 2.000 pengő. A fürdő területén bérlő által italmérségi jog is gyakorolható, Részletes árverési feltételek Nagy-kálló község Előjáróságánál a hivatalos órák alatt megundhatók. Ajánlatok Nagykálló község Előjáróságához április hó 25 napjáig nyújtandók be. Nagykálló, 1944. április hó 10.

Községi Előjáróság

Főszervező: Felelős szerkesztő: Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Kiadja: Alföldi Sajtóvállalat Kft. Felelős kiadó: Balogh István

APRÓHIRDETÉSEK

Nyomozó iroda

Jánosy magánnyomozó bizalmasan nyomoz és megfigyel. Virág utca 21. Telefon: 23-78.

Gálcsy tizenöt éves nyomozóirodája vidéken is diszkrétan nyomoz megfigyel. Zöldfa-n. 3. T.: 28-72. 214

Szabó István magánnyomozó irodáját újból megnyitotta. Legdiszkrétbben nyomoz, megfigyel. 2-es Huszárezred (Nyugati) utca 40. 1571

Háztartási alkalmazott

Keresek jól főző mindenest tisztí családhoz. Jelenleges dé után 5 és 6 óra között. Alföldi palota IV. 5.

Alkalmazást nyerő

Házivarrónőt keresek. - Cím a kiadóban. 2000

Fényképész tanulóknak lányokat felvesz Berzéki műterem. 12

Magános urnál középkorú mindenek szakácsnő május 1-től alkalmazást nyerhet. Jelentkezni lehet Maróthy György utca 21. szám. háziurnál, kizárólag délután három órakor.

Alkalmazást nyer férfi

Szobafestő tanuló ellátással vagy 30 filléres óra bérrrel felvesz Szirák. - Kút u 66. sz. 1989

Komenciósi kocsi és tehenészt azonnal felveszek Timár u. 29. Szabados, 3

Kocsist fiatalok, vagy idősebbet azonnal felveszek. Márton Kálmán u. 4. Nyilastelep, Szikvízüzem. 53

Ajánlat

Bőrönd, társasjáték legolcsóbban kapu alatt. Játékokban, Piac-u. 69. 994

Vörös salak kertj utakra kapható Debreceni Műgyár. - Kishegyesi úti téglagyárból. 1618

Fürdődresszek, ruhák kölése tisztagyapjából is, női és gyermek bluzok kötése horgolással, gyermek barisnyák készítése Pető kézimunka költőiparában, Szt. Anna u 10 Fehérneműek himzése előrajzolása. 1914

Okmányairól fotókópiát olcsón, azonnal készít Berzéki műterme. 13

Szörme bundákat javítottak alakítottak, festek. Vessék, eladók. - Köváry szűcsmester, püspöki palota I. 31. v 968

Bérházakba óvóhely megjelölésére szolgáló „óvóhely” feliratú katonok kaphatók a kiadóhivatában Piac u. 58. 1416

Simonyi-utca 1-b. sz. Frick Imre műköszőrű aszék, borotvák és mindenféle vágó eszközök szakszerűen készírik. 377

Bodrogkereszturi kő megrendelhető délutáni órákban. Mester András Mostoropályi út 88. 1599

Bihacsi-féle gyönyörűen kiállított debreceni vonatkozású levelezőlappok kaphatók a Debreceni Újság - Hajdúföld kiadóhivatában. Ferenc József-út 56. 917-10-w

Élelmiszer, ital

Szentanna pusztai fajborok nagyobb lételekben is eladók, vitéz Nábircsúy, Debrecen, Kos-súth u. 28. 19

Kereslet

Csontvisszatérők a legmagasabb napi áron veszek Vaskovits, Pacsirta u 17. Telefon: 26-94. Hívásra érto időre. 936

100 darab málnátó 12 pengő, Sesztina u 4. Kishalomás mellett. 1995

Fényképezőgépet és állványt vásárol Berzéki Fotószaküzlet. 11

Kötő veszek sürgősen, esetleg kölcsönbe is elfogadom, mely eszthen kicsirkével fizetek. Ajánlatot kiadóba kérek. 1983

Ócska vasat, fémot, gépet a legmagasabb áron veszek, Vaskovits, Pacsirta utca 17. Telefon: 26-94. 937

Használt gramfon lemezt veszek. Szendrő Sándor zongora, gramfon és hangszerárúrártára Batthyányi-u. 22. 339

Fleget 3-5 milliméter vastag megvételre keresek. Felméretől 5 méter hosz szuszágban. Lehet kevéssé használt is. Cím a kiadóhivatásban. 1311

Ékszer, arany, ezüst

Mielőtt arany, ezüst, briliáns ékszerét eladja, mutassa meg Szelecsényi óra- és ékszerkereskedőnek, Sas-utca 2. 60

Aranyat, ezüstneműt, ékszeret napiáron veszek Takács Sándorné, Piac-utca 56. 62

Divatcikk

Retikült, divatövet, turbánt, divatapkát, nyakkenőt, divatkendőt, Petriktől, Ferenc József-út 25. 378

Lámpaernyők, hangulatlámpák készítője Tasnádi Kovács Sándor. Debrecen, Ferenc József-út 46. udvarban. 410

Finom úridiva, cikket, szövet vásároljon Kiss úridiva, üzletéből hol ruhát legutolsó divat szerint tőkletes szabással készítek el. Ferenc József út 16. Alföldi palota 319

Oktatás

Dr. Naményi Gyuláné, Szentendrey Olga gyorsíró és gépiró iskolájában új tanfolyam kezdődik. Beiratkozni állandóan lehet, Debreceni tan. ker. kir. főig. eng. száma 6475/1941-42. Vidékieknek vasútkedvezmény. Batthyány-u. 1. 496

Poroszlai út környékén lakó közép iskolás lányt keresek második elemi-ta kislányom tanítására. Érdeklődni: Piac u. 49. nyomda. 17

Lakáscsere

Egy szoba, konyha, spejzos lakásom elcserélném 2 szobás, konyhás lakással. Esetleg bútorral is együtt megveszem. - Cím: Pellen fodrász üzletébe kérek leadni. - Deák Ferenc utca. (Ipar-kamara alatt) Ny

Korcsma, vendéglő

Figyelem! Egy jömeneteli fűszerüzlet és korcsma kiadó. Értekezni lehet Hosszúpályi 66. sz. alatt. 1986

Rádió

Rádiót, bármilyen rendszerűt javít, alakít, épít, olcsón garanciával, évi xedez gyakorlattal Szabó Lajos műszerész, Csepő-utca 84. telefon: 32-54. Vidékieknek soronkívül. 473

Használt ruha

Egy új sötétszürke férfi öltöny eladó. Békecs u 3. 1993

Nagyon szép női ruhák és bőr cipők eladók. Értekezni Batthyány 2. sz. házmesternei. 6

Eladó egy barna női angol szövet kosztüm és egy szürke férfi ruha, közepes alakra. Csillag-utca 108. sz. 1919

Autó, motor, kerékpár

Kerékpárosoknak, rádiósoknak alkatrészeket - nagy választékban. Kélcsonzók, porszívók, gramfont, lemezeket. Sol-tész Kálvin tér 2. 1770

Üzlet, műhely

Jömeneteli fűszerüzlet betegség véget áradó - Rózsa burgonya maximált áron eladó. Boldog-falva u. 13. sz. 17

Butor

2 db. ruhaszekrény, toaleti tükör, ebédli asztal székekkel eladó. Kínizsi utca 20. 1052

Minek a fényes kirakati amikor olcsóbban vásárolhat mindenféle lakberendezési tárgyat udvarbútorüzletemben. Piac u. 71. sz. 1064

Gazdasági termény

Sertésnek való apró burgonya, két mázsányi eladó, Domokos Lajos u. 24. sz. 1940

Gazdasági eszközök

Egy jókarban lévő szőlőprés, szőlőszűrő és egy 500 literes tölgyfa taposókád eladó. Cím a kiadóban. 1544

Eladó ház

Veres utca 5. sz. ház, sürgősen eladó. Értekezni: Pap ügyvédnél, Iparkamara. 1980

Eladó föld

Eladó Szepesen 10-12 kh. prima fekete föld. Cím 37-35. 1947

Eladó ingóság

Betegítőócska, politirozott hálszoba, nagy ebédli kredenc, konzol-fűkór, nagy kerek asztal, vaskályha, székek eladók Komlóssy-út 15. 515

Kisméretű ócska ablak, részben üvegeve olcsón eladók. Sesztina u 4. 1996

Varrógép, képek, bőr ebédli székek, villany csillárók eladók. Cím kiadóban. 15

Egy jókarban lévő, hordozható frögép azonnal eladó. Cím a kiadóban. 1999

Eladó torganylemez fürdősz. új hatkötetes „Uj lexikon”, 38-as bőrtá-pú barna zéanycipő. Érdeklődni lehet heifőn, szerdán, pénteken délelőtt, vasárnap, kedden, csütörtökön és szombaton délután Dobozi bérház al lépcső 15. 5687

Elveszett

Elveszett Fekete pumi kutya, nyakán piros nyaköv, két adóbélyegge. - Neve: Gyuri. Becsületes megtaláló jutalomban részesül, Cím: dr. Berényi, Maróthy u. 22. 10

Elveszett csütörtökön dében a kisállomás környékén hal szürke szarvasbőr kesztyű, megtalálója jutalom ellenében adja le. Piac u. 49. nyomdában. 18

Elveszett Hajdúdorogon a cirkuszról 1 db kisebb fajta barnás szürkészőrű lombos farkú, kis hegyes fülű puli-kutyához hasonló mosómedve. Megtaláló vagy nyomravezető jutalomban részesül. Cím: kérem a kiadóba leadni „Mosómedve” jellegére. 6

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. műintézetének körforgógépén. Igazgató: Semesvári Gébor